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A HÉT EMBERE káldi gézaAranyló nektárt minden időben

Hordógurítás a Babucsa-dűlőn

A mézes reggeli kezdemé-
nyezés egy európai program, 
amelyet idén harmadszor ren-
deztek meg hazánkban. A szlo-
vén ötleten alapuló kampány a 
hazai méz kóstoltatására és ter-
jesztésére irányul. A program 
célja az, hogy az óvodásokkal 
és az iskolásokkal megismer-
tessék és megszerettessék az 
aranyló nektárt a termelők, 
illetve a méhek életéről és a 
méhészetről is új ismeretekkel 
gazdagodhassanak a gyerekek. 
A mézes kampány egyben ki-
váló alkalom a hazai, jó minő-
ségű termékek népszerűsítésé-
re is. 

A vörösmartys diákoknak 
Tóth Péter Veszprém megyei 
méhészeti szaktanácsadó tar-
tott előadást. Az interaktív 
tanóra első néhány perce után 
meg is jegyezte, hogy nagyon 
felkészültek az osztály tagjai, 
ugyanis minden feltett kérdés-
re kezek tömege emelkedett a 
magasba. A gyerekek tisztában 
voltak a méhek munkájának 
fontosságával, a rovar testfel-
építésével és legfontosabb jel-
lemzőivel, illetve a méz egész-
séges mivoltával is.

Könnyű dolga volt így a 
szaktanácsadónak az ismere-
tek terjesztésével. Előadásában 

először a különböző tényeket 
erősítette meg, majd eloszlat-
ta az esetleges tévhiteket. A 
diákok számára nyilvánvaló-
vá vált, hogy a méhek például 
senkit nem tudnak megcsíp-
ni, csak megszúrni, ugyanis a 
fullánkjuk lándzsára hasonlít. 
Beszélt a méhészet történetéről 
– ami már az ókori Egyiptom-
ban is létezett – és bemutatta a 
használt eszközöket. Az osz-
tály megismerkedhetett sok 
más mellett a kas, a füstölő és 
a védőruhák szerepével. Sőt, az 
ötödikesek fel is próbálhatták a 
hálós kalapokat.

Tóth Péter humoros formá-
ban, a fiatalok nyelvén hívta 
fel a figyelmet közben a reggeli 
fontosságára és az egészséges 
táplálkozásra, ugyanis elmon-
dása szerint a rossz étkezési 
szokások gyakran már gyer-
mekkorban kialakulnak. Rá-
mutatott az allergiás reakciók 
kezelési módjára is, miszerint 
méhcsípés esetén kalcium tab-
letta bevételére, vagy kalcium 

injekcióra van szükség minél 
hamarabb. Interaktív prezen-
tációját Finta Attila méhegész-
ségügyi felelős segítette.

Az előadást követően a diá-
kok mézet kóstoltak és vajas-
mézes kenyeret, illetve kalácsot 
kaptak. A rendhagyó tanórát 
ugyan nem a reggeli órákban 
tartották, hanem délben, így 
inkább mézes ebéddé válto-
zott, ám nem is fontos a mikor, 
a lényeg az, hogy a gyerekek 
fogyasszanak minél többet az 
aranyló finomságból.

– A diákok nagyon élvezték 
az interaktív ismeretterjesztő 
bemutatót. Biztos, hogy jövőre 
is részt vesz az iskola a kam-
pányban, hiszen a tudásgya-
rapítás és az egészséges táp-
lálkozás is fontos számunkra. 
Ez a program pedig ötvözi a 
tanulóknak bemutatható po-
zitív értékeket. Legyen szó a 
méz jótékony hatásáról, a mé-
hek fontos szerepéről, a ter-
mészet szeretetéről, méhész-
kedésről vagy éppen szakmai 
trükkökről – emelte ki Rieder-
né Fenyvesi Bernadett igazga-
tóhelyettes.

A méz valóban jótékony 
hatású, ugyanis tizenegy vita-
mint és harmincféle ásványi 
anyagot tartalmaz. Növeli a 
szervezet ellenálló képességét, 
nyugtató hatású, fokozza a bel-
ső szervek működését és erő-
síti a szívet. A magyar mézek 
világviszonylatban is elismer-
tek – Magyarország az európai 
uniós mézkereskedelem akár 
közel felét is képes kielégíteni, 
ami a világ méztermésének 
három-négy százalékát jelenti 
–, érdemes tehát a hazai terme-
lőktől vásárolni, hiszen ezzel 
nemcsak a magyar gazdasá-
got támogatjuk, de biztosak 
lehetünk abban is, hogy az ál-
talunk fogyasztani kívánt méz 
biztonságos, nem pedig vala-
miféle olcsó hamisítvány.

SzR.

A diákok nagyon élvezték az interaktív ismeretterjesztő bemutatót� (Fotó: Györkös)

Egészséges, jó a torokra és még természetes édesítő is. 
Nem kell sokat gondolkodni, hogy mi lehet ez. Termé-
szetesen a méz. Ami nem jöhetne létre az önfeláldozó és 
rendkívül szorgalmas méhek nélkül – tudtuk meg a Feke-
te István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimná-
zium 5/c. osztályos tanulóitól az Európai Mézes Reggeli 
Kampány napján, amit a Földművelésügyi Minisztérium 
és az Országos Magyar Méhészeti Egyesület szervezett a 
környékbeli kistermelők felajánlásaiból országszerte.

Az általános iskola elvégzése 
után egy kemenesaljai kis fa-
luból, Nemeskocsról érkezett 
Ajkára a 300-as szakmunkás-
képző intézetbe tanulni Káldi 
Géza. A középiskolában Simon 
Gyula testnevelő tanár ösztön-
zésére atletizált, bokszolt és ke-
rékpározott, így a benne felgyü-
lemlett fölös energiákat levezet-
te. Ezek az évek meghatározták 
további életét. Kis kitérők – erő-
mű, katonaság, Videoton ajkai 
üzeme – után visszatért az is-
kolába. Akkor már ő tanította 
géplakatos, szerszámkészítő és 
autószerelő szakmára a gyere-
keket. Közben túravezetőként 
bekapcsolódott az Országjáró 
Diákkör és a Természetjáró 
Szakosztály munkájába, amit 
aztán 35 évig irányított Boldog 
Györggyel együtt. Gyalogtú-
ráztak, kerékpároztak. Nyug-
díjba vonulása után, 2003-ban, 
35 természetet kedvelő barát-
jával megalapította a Bánki 
Donát Természetbarát Egyesü-
letet, amelynek nyolc évig volt 
az elnöke, de napjainkban is 
motorja, társával, Csuba Erzsé-
bettel együtt. Közben a megye 
egyik legeredményesebb, 360 
tagból álló csoportjává vált né-
pes csapatuk. Túravezetőként 
egyengeti a nyugdíjasok olykor 
göröngyös útját. Hatszor teljesí-
tette gyalogosan az 1100 km-es 
Országos Kéktúrát. Figyelemre 
méltó, hogy az ország minden 

települését érintve 24 765 km-t 
kerékpárral is letekert. Több 
jelvényszerző útvonal kiterve-
lője, amelyek a természetjáró 
egyesületek programjaiban 
rendszeresen szerepelnek. Szá-
mos városi, megyei és országos 
szervezetnek a tagja és tevé-
keny részese. Aranyjelvényes 
túravezetőként, többszörösen 
kiváló minősítésű természet-
járóként, vizsgaszervezőként 
szerepelt a túravezetők képzés-
ében. Számtalanszor volt „Az 
év természetjárója Veszprém 
megyében” cím birtokosa gya-
logos vagy kerékpáros szakág-
ban. Tevékenységét országosan 
is minden szinten számtalan-
szor elismerték. Büszkeséggel 
töltötte el, hogy a város ötven 
éves jubileumi ünnepségének 
keretében megkapta a „Spor-
tért” Díszoklevél kitüntetést 
Ajka Város Önkormányzatától. 
Példaképe a fiatalabb generá-
ciónak, akik megpróbálnak a 
nyomdokaiban lépni, gyalogol-
ni, kerekezni.

A túrázások közben jut ideje 
az elmélkedésre, a gondolatai-
nak a rendezésére, így számos 
verse megtalálható a turiszti-
kai kiadványokban. Legutóbb 
a megyei nyugdíjas vers- és 
prózaírók találkozóján szere-
pelt, ahol két, a természethez 
kapcsolódó verssel gazdagította 
a megyei antológiát. 

� (Fotó: Györkös)

A Fiastyúk utcában gurult az 
önkormányzat hordója novem-
ber 17-én délután.

- A Fiastyúk utca egyike volt 
a város legelhanyagoltabb utcá-
inak. Most 36 millió forintból 
újulhatott meg – mondta el Sch-
wartz Béla polgármester a beru-
házás átadásakor –, ami az út, a 
járda, a csapadékvíz-elvezetés és 
a közvilágítás felújítását tartal-
mazza. Mindezen kívül kicse-
rélték a lámpafejeket, és három 
új villanyoszlopot telepítettek, 
16 kapubejáró is épült, parkosí-
tottak, valamint gépkocsifordu-
lót alakítottak ki az utcában.  

A polgármester köszönetet 
mondott mindenkinek, aki tá-
mogatta, és türelemmel viselte a 
munkálatokat. 

- A körzet önkormányzati 
képviselőjének szóbeli támo-
gatása nem egyenlő az útépí-
tés tényleges támogatásával 

– mondta a polgármester, és 
kijelentette, hogy a képviselő 
valójában ellenezte az útépítést, 
mert a testületi ülésen nem sza-
vazta meg, és a fedezetét nem 
támogatta.

A Babucsa-dűlőn ez már a 
negyedik utca, amit felújítottak. 
A munka elkezdődött a Domb 
utcával, majd az Avar utcával és 
a Hajnalcsillag utcával folytató-
dott, most pedig a Fiastyúk ut-
cával, nem beszélve a Téglagyári 
utcáról, ami alapvetően meg-
változtatta az itteni közlekedési 
rendet. 

- Aki ezt látja, bizonyára ér-
tékeli az erőfeszítéseket, amiket 
ennek a városrésznek a fejlesz-
tése érdekében tett az önkor-
mányzat – mondta Schwartz 
Béla.

A beruházást a Babucsa-dűlői 
Baráti Kör elnöke, Rácz Gyula 
vette át a lakók képviseletében, 

aki elárulta, hogy ő maga 1959 
óta lakik a térségben. Úgy fo-
galmazott, a Babucsa-dűlő, 
amelynek a főutcája lehetne a 
Fiastyúk utca, ma már olyan 
körülményeket tud biztosítani 
az itt élőknek, ami városi szin-
ten elvárható. 

- Olyan fejlődésen ment át ez 
a városrész, amiről 40-50 évvel 
ezelőtt csak álmodtak a lakói. 
Már csak a „Száz lépcső” felújí-
tása az, ami teljessé teheti a Ba-
bucsa-dűlői fejlesztéseket – álla-
pította meg Rácz Gyula.

zsge

A Babucsa-dűlői Baráti Kör elnöke, Rácz Gyula segített a hordógu-
rításban� (Fotó: Györkös)

Adventi közösségi
gyertyagyújtások
Idén is megtartják a hagyományos adventi ökumenikus gyertya-
gyújtásokat az Agorán. 
Advent a várakozás, a készülődés időszaka. Valamilyen módon 
minden ember készülődik a karácsonyra. Ez a készülődés ke-
resztény embereknél a lelki készülettel is összekapcsolódik. Ké-
szüljünk tehát együtt az ökumené jegyében!
Szeretettel hívjuk és várjuk városunk minden lakóját az adventi 
időszak szombatjain 17.45-órára az Agorára!
November 26-án az Ajkai Jézus Szíve Katolikus Plébánia közös-
sége, december 3-án az Ajkai Református Gyülekezet, decem-
ber 10-én az Ajkai Evangélikus Gyülekezet, december 17-én az 
Ajkai Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola diákjai 
segítik majd elő lelki készületünket Karácsony szent ünnepére.
Ünnepségeink helyszíne az Agorán felállított adventi koszorúnál 
lesz.
Szeretettel hívunk és várunk mindenkit, aki a karácsonyt és az 
azt megelőző úrjövet várás ünnepét bensőségesebben kívánja 
átélni!

Szülők és diákok érdeklődé-
sével kísért nyílt pályaválasz-
tási nap volt a Bercsényiben 
november 15-én. 

A megjelentek, akik nem-
csak Ajkáról és környékéről, 
hanem a megye távolabbi te-
lepüléseiről is érkeztek, az is-
kolával és a gyakorlati képzés 
helyszínéül szolgáló tanműhe-
lyekkel ismerkedhettek meg. 
Ismét bebizonyosodott, hogy 
a Bercsényiben oktatott „ha-
gyományos” építőipari, faipari, 
gépészeti, és a „lányos” (eladó, 
női szabó) szakmákra van 
igény! A szakma tanulását az 
ösztöndíjrendszer is vonzóvá 
teszi a fiatalok körében, derült 

ki a leendő kilencedikes tanu-
lók kérdéseiből. 

A tájékoztatóban az is el-
hangzott, hogy a Bercsényi is-
kola képzési palettáján helyet 
kaptak második esélyt adó 
lehetőségek is. A felzárkóztató 
HÍD képzés az általános iskolát 
be nem fejező tanulókat készíti 
fel a szakképzésbe való belé-
pésre. Hiánypótló a környéken 
egyedülálló esti általános isko-
la, itt felnőttképzés keretében 
szerezhető meg a 8. osztály.

Legközelebb december 6-án 
várják pályaválasztási rendez-
vényre Mikulás-napi meglepe-
téssel a jövő tanév kilencedike-
seit.

Irány a Bercsényi!



Ajkai Szó 2016. november 25., péntek2

A Kaszinó báltermében no-
vember 19-én tartották a Vi-
zikék és a Zöldikék óvoda ala-
pítványi bálját, ahol alkalom 
nyílt megköszönni a támoga-
tók önzetlen segítségét.

Vers Istvánné óvónő, az est 
műsorvezetője köszöntötte a 
megjelent vendégeket, majd a 
két óvodában működő alapít-
vánnyal kapcsolatban kiemel-
te, azon munkálkodnak, hogy 

az intézménybe járó gyerekek 
derűs, esztétikus és egészsé-
ges környezetben tölthessék 
mindennapjaikat. Az „Egész-
séges Életmódért Alapítvány” 
tevékenységével kapcsolatban 
elmondta, hogy a Vizikék 
Óvoda udvarán új homokozót 
alakítottak ki. Lengőhintát és 
két rugós játékot vásároltak. 
A „Zöldikék Jövőjéért Alapít-
vány” néhány éve már a nyí-
lászárók cseréjére gyűjt külön-
böző alkalmakat felhasználva. 
A fenntartó hozzájárulásával 
hamarosan elkezdődhetnek 
az óvodában a munkálatok. 
A szakmai munkával kapcso-
latban elmondta, hogy „Ép 
testben, ép lélek” címmel te-
hetségpontot hoztak létre az 
intézményben. Három tehet-
ségműhelyben a mozgásé lesz 
a főszerep. A tájékoztató után 
Dorner László önkormányzati 

képviselő méltatta az óvoda 
tevékenységét, a városrész kö-
zösségi életében végzett ered-
ményes munkáját, majd meg-
nyitotta a bált.

A műsorban elsőként Bar-
tók Gézáné és Fodor Eszter be-
tanításában az ovisok játékos 
táncokat adtak elő, amelyek-
ből nem hiányzott a „kereszt-
terpesz-zár” lépéskombináció 
sem. A gyermekek után Be-

necz Angéla által betanított 
modern táncot láthattak a 
vendégek a felnőttektől, ame-
lyet a Zöldikék óvoda részéről 
adtak elő profi módon. Majd a 
Vizikék óvoda népes csoport-
ja retró számokra táncolva 
idézte fel a hetvenes, nyolcva-
nas évek disco hangulatát. 

A látott zenés produkciók 
megteremtették a bálhoz az 
alaphangulatot. Később az 
úrkúti Orfeum Operett Mu-
sical Társulat is bemutatko-
zott. Előadásukkal nagy si-
kert arattak. Később számos 
értékes tombolatárgy talált 
gazdára. A fődíjat, egy kony-
hai gépcsomagot és a Lufibo-
hóc (Horváth Csaba) hóember 
hajtogatását Németh Sándorné 
nyerte meg. A szórakozáshoz 
a zenét Kaszap István szolgál-
tatta.

Cs.B.É.

A Pedagógus Nyugdíjas 
Klub november 16-án a tósok-
beréndi Szent István Király 
Római Katolikus Általános 
Iskolában tartotta klubfoglal-
kozását. 

A 39 éve alakult klub tagjai 
fontosnak tartják, hogy min-
den évben egy óvodát és egy 
iskolát meglátogassanak, hogy 
személyesen is tájékozódjanak 
a nyugdíjba vonulásuk óta 
történt változásokról. Már-
pedig a felgyorsult világban a 
technika fejlődésével az intéz-
mények nagy átalakulásokon 
mentek keresztül. Ajkán az 
utóbbi évek legszembetűnőbb 
változása Tósokberénden tör-
tént. Erről győződtek meg a 
klubtagok. Közöttük Laza-
rik Lygia, Krajcsi Tiborné, dr. 
Stolár Magdona és Badáczy 
Lajosné több-kevesebb ideig 
ehhez az iskolához kötődött. 
Legtovább Gia néni tanított az 
intézményben. 

Az iskola diákjai kedves 
műsorral fogadták az idős pe-
dagógusokat. A hetedik osz-
tályos Kéthely Loretta fuvo-

lázott. A hatodik osztályosok 
verssel kedveskedtek. Majd 
Rieder András igazgató az is-
kola felújításáról, működésé-
ről tájékoztatta a vendégeket. 
A tervekkel kapcsolatban el-
mondta, hogy jövőre kápol-
nát alakítanak ki a régi óvoda 
épületében. A minden igényt 
kielégítő tornaterem megépí-
tésének a feltételeit pedig nap-
jainkban teremtik meg az ezer 
négyzetméteres telek megvá-
sárlásával. Az ismertetőt kö-
vetően záporoztak a kérdések 
az igazgató felé, aki befejezé-
sül körbevezette a nyugdíjas 
pedagógusokat az iskola épü-
leteit bemutatva. 

A tájékoztatást követően 
a 29 taggal működő klub az 
elmúlt időszak eseményeit 
beszélte meg. Dr. Stolár Mag-
dolna klubvezető elmondta, 
hogy részt vettek az emlékdip-
lomák átadásának megszer-
vezésében, továbbá az ex-lib-
ris kiállítás és Gál Zsigmond 
emlékkiállításának a lebo-
nyolításában. Közreműköd-
tek zsűritagként az iskolások 

irodalmi versenyén. Kirándu-
lásokat szerveztek Budapest-
re és a környék nevezetesebb 
helyeire. Jól sikerült az erdei 
iskolához tett látogatásuk és 
az azt követő szalonnasü-
tés. Indultak a nyugdíjasok 
megyei túraversenyén, ahol 
második helyezést értek el. 
Rendszeresen meglátogatják 
beteg kollégáikat. Itt felhívták 
a figyelmet arra, hogy sajnos 
a frissen nyugdíjba vonulók 

nem jelentkeznek klubtagnak, 
így az átlag életkoruk elég ma-
gas. Egy nagyon szép feladatot 
is vállalnak évről évre. A régi 
temetőben nyugvó azon kol-
légáiknak a sírjait gondozzák, 
akiknek nincs itt helyben hoz-
zátartozójuk.

Befejezésül a klubvezető is-
mertette ebben az évben még 
előttük álló programokat, vá-
rosi rendezvényeket. 

Cs.B.É.

Komfortosabb, élhetőbb lesz a városrész

Iskolapadba ültek a nyugdíjas pedagógusok

Ismét ludas kását kínáltak Bódén

Schwartz Béla polgármes-
ter az ünnepségen elmond-
ta, hogy a beruházás három 

helyen három létesítmény-
együttest foglal magában. Az 
egyik az Eötvös utcai mo-

soda előtti parkoló, ahol 22 
parkolóhelyet alakítottak ki, 
felújították a járdát és három 
platánlevelű juharfát ültettek. 
A másik a Marci bolt mellet-
ti útépítés és járdaépítés, ami 
kiegészült a lépcső felújításá-
val is, a harmadik pedig a Pi-
roska ABC mögötti parkoló 
felújítása. A kivitelezés össz-
értéke 15,5 millió forint volt. 

Az önkormányzat a Há-
zunk Tája program keretében 
vállalja a közterületek felújí-
tását, viszont a környék lakó-
itól azt kérik, hogy a házakat 
újítsák fel – hangsúlyozta a 
polgármester, sürgetve a pá-
lyázatok benyújtását.

A körzet önkormányzati 
képviselője, dr. Horváth Jó-
zsef örömét fejezte ki, hogy 
elkészültek ezek a beruházá-
sok. Tekintve a járda széles-
ségét, utalt arra, hogy az Eöt-

vös utca a leendő kerékpárút 
része lesz, ugyanis a cél az, 
hogy olyan kerékpárutas út-
szakaszt hozzanak létre ös�-
szefüggésben az Ifjúság utcai 
járda megépítésével, amely az 
Újélet utcai sétányon keresz-
tül vezet majd egészen a Bor-
sos iskola Eötvös utcai épü-
letéig. A képviselő hangsú-
lyozta, mennyire fontos a la-
kóház-felújítási programban 
való részvétel, hiszen minden 
feltétel adott arra, hogy a 
körzet a város legszebb része 
legyen. Mint mondta, elké-
szültek az önkormányzat ter-
vei is, a Kaszinó környékén, 
illetve a volt Timföldgyári la-
kótelepen megváltozik majd a 
forgalmi rend, parkolót építe-
nek, és sokkal komfortosabb, 
élhetőbb lesz majd ez a város-
rész. 

zsge

Átadási ünnepséget rendezett az önkormányzat az Eöt-
vös utcai parkoló, út és járda felújítása alkalmából no-
vember 15-én.

A környék lakóitól azt kérte a polgármester, hogy a házakat is 
újítsák fel� (Fotó: Györkös)

A nyugdíjas tanárok immár a katedra másik oldalán foglaltak he-
lyet� (Fotó: Györkös)

A kicsik is báloztak� (Fotó: Györkös)

Báloztak a Vizikék és a Zöldikék

A kása az emberiség tör-
ténetének az egyik legősibb 
étele. Különféle lisztes mag-
vakból, gabonafélékből, kuko-
ricából készítették. Napjaink-
ban a legelterjedtebb a rizsből 
készült változata. A jól laktató 
étkek között tartják számon, 
amelyet húsfélékkel tesznek 
változatossá. Az elmúlt évti-
zedekben a hagyományápo-
lás elterjedésével a közösségi 
étkezések egyik közkedvelt 
fogása lett. Természetesen 
Márton-nap környékén ludas 
változata az, amely tért hódít.

A Szimeiszter Imréné által 
vezetett Nosztalgia Nyugdí-
jas Klub tagjai már hatodik 
éve vendégelik meg Márton-
nap környékén a falubelieket, 
a meghívott vendégeket és a 
többi klubtagot. November 
19-én délután kicsinek bizo-
nyult a Bódéi Közösségi Ház. 
Baráti egyesületek, nyugdíjas-
klubok és intézmények vezetői 
érkeztek e jeles napra. Három 
hízott libából és 10 kiló rizs-
ből két bográcsban készítették 
a kását, amelyet egy jókora 
üstbe összeöntöttek, így min-
denki „egy tálból” evett. Kuri-
ózumként készítettek néhány 
tányér szép sárga kukorica-

kását is, amelyet libatöpör-
tyűvel tálaltak. A kásás ételek 
elfogyasztása után még tetéz-
ték az élvezeteket finom süte-
ményekkel. Közben a hidegre 
való tekintettel forralt bort és 
teát kínáltak kakaós kaláccsal.

A rendezvény idején a klub-
vezető elújságolta, hogy Szi-
meiszter Imre, a klub tagja no-
vember közepén, egy országos 
szavalóversenyen Arany János 
Fülemüle című költeményével 

sikeresen szerepelt. A jelenlé-
vőknek is előadta ezt a hosszú 
költeményt a nyolcvanadik 
évét betöltött nyugdíjas.

Szimeiszter Imréné végeze-
tül elmondta még, hogy félre-
tették a lúdtollat, amely arra 
vár, hogy a hosszú téli estéken 
a régi időket idézve közösen 
megfosszák a tollszártól, a ko-
csánytól a puha pihe paplan-
nak, vánkosnak valót.

Cs.B.É.

A klubvezető porciózott� (Fotó: Györkös)

CIVIL TUDÓSÍTÓNKTÓL

Alapítványi bál
a Borsos rendezésében
Ahogyan minden évben, úgy idén is megrendezte alapítványi bál-
ját az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola, amelyre szeretettel 
várták a szülőket és az érdeklődőket, november 19-én (szomba-
ton).
Este nyolc órakor az intézmény vezetője, Ódor Erzsébet igazgató 
nyitotta meg az estet köszöntőjével, majd az idén 20 éves jubile-
umát is ünneplő Dinamik Rock and Roll Klub tanítványait nézve 
már be is indultak a ritmusra dobogó lábak az asztalok alatt.
A hangulatot az 1.A osztályosok fokozták, akik pillanatok alatt  
„Minyon-party”-t rendeztek az aula közepén.
A helyszínt idén is a Bánki Donát Szakképző Iskola biztosította, 
a talpalávalót pedig hagyományosan a Mokka zenekar húzta a 
táncolni vágyók számára.
A hangulat éjféltájt ért a tetőfokára, amikor is elkezdődött a tom-
bolahúzás. Az idén egy wellness hétvége volt a fődíj. Érdekes, 
hogy ez volt az egyetlen szám, amit újra kellett húzni, mert az első 
kihúzott nyertes nem jelentkezett a nyereményéért. 
A bál bevételét az Ifjúságért, a Jövőért Alapítványon keresztül az 
iskola az intézményben tanuló gyermekek támogatására, vala-
mint eszközparkjának fejlesztésére fordítja.

Nyirő Mária

Dinamikos bálindító volt� (Fotó: Györkös)

Gyermekorvosi
telefonszám
Tájékoztatom a Tisztelt La-
kosságot, hogy az I. számú 
házi gyermekorvosi körzet 
(rendel: dr. Kaszás Eszter) 
rendelője az alábbi telefon-
számon érhető el: 06-88-
511-219.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző

Vörös Szilvia
dalestje
Szeretettel meghívjuk Önt 
és kedves családját, bará-
tait, ismerőseit Vörös Szil-
via operaénekes és barátai 
adventi hangversenyére a 
Bánki Iskola aulájába de-
cember 2-án 18.00 órára. 

Közreműködnek:
Vörös Szilvia – mezzo-
szoprán, Vámosi Katalin – 
szoprán, Osztrosits Eszter 
– hegedű, Osztrosits Éva 
– hegedű, Kurgyis András 
– brácsa, Standi Dorottya 
– cselló, Kérges Barnabás – 
zongora és basso continuo. 

A belépés díjtalan.
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Legyen maci minden men-
tőautóban! A balesetet szen-
vedett, vagy betegség miatt 
mentős szállításra szoruló 
gyerekek megnyugtatására 
plüss macik gyűjtésébe kezd-
tek a mentők. Az akcióhoz sok 
magánszemély is csatlakozott.

Ajkán a kupakgyűjtésről 
már ismert Legoza Piros karol-
ta fel a kezdeményezést. Part-
nereket keresett, ahova a segí-
tők leadhatják a jó állapotú, 
feleslegessé vált kabalákat. Pi-
ros tapasztalta, hogy a jó ügy 
érdekében ismét sokan meg-
mozdultak. Alig két hét alatt 
hatvan maci gyűlt össze. Hoz-
tak családok, idősek, és sok 
gyerek is felajánlott macijai 
közül egyet-egyet. Mindenki 
örömmel csatlakozott. Kaptak 
már egyméteres, hatalmas ál-
latot is, azt, mivel a mentőben 
nehezen fér el, egészségügyi 

intézménynek ajánlják fel. A 
mentőbe a legjobbak az átla-
gos méretű állatok, amelyeket 
könnyű tárolni, és még egy 
kisgyerek is könnyen magá-
hoz öleli. Gyűjtés közben ér-
kezett a hír, hogy a macikat a 
mentőautóba kerülésük előtt 
ki kell fertőtleníteni, valamint 
steril zacskókba tenni. A men-
tőállomás vezetője, Molcsán 
András talált egy mosodát, 
ahol vállalták ezt a munkát. 
Zacskókat az országos gyűjtés 
szervezői szereztek, egy vál-
lalkozás díjmentesen ajánlott 
fel tízezer darabot. 

- A jó cél érdekében ös�-
szefognak az emberek – tette 

hozzá Piros. – Ilyenkor lát-
szik, hogy sok önzetlen ember 
él közöttünk. Mégiscsak jó ez 
a világ.

Molcsán András elmondta, 
hogy a mentőautó tárolóhe-
lyeinek mérete miatt a 20-30 
centiméteres kabalák a legjob-
bak. Az állatokat a gyerekek 
magukkal vihetik a kórházba, 
majd gyógyulásuk után haza. 
A tisztításra azért van szük-
ség, mert például egy légzési 
rendellenességgel küzdő gyer-
meknek árthat a plüssben fel-
gyülemlett atka.

A gyűjtés december 5-ig 
tart. A felajánlók a Héliosz 
üzletházban a hallókészülék 
szalonban, a Bánki szakképző 
iskolában, a Borsos iskolában, 
a gyermekkönyvtárban, és a 
Vöröskereszt telephelyén, a 
Tűzoltó utcában adhatják le a 
macikat.

Pirost korábban már a be-
teg gyerekeknek szervezett 
műanyag kupakok gyűjtéséről 
ismerhetjük. Megtudtuk tőle, 
hogy folytatja ezt a gyűjtést 
is Noéminek, egy daganatos 
beteg, négyéves kislánynak. 
Csatlakozott a karácsony 
előtti cipősdoboz-akcióhoz 
is, amelynek keretében egy-
egy cipősdoboznyi ajándékot 
kér a segíteni szándékozóktól, 
amelyekkel nehéz sorban élő 
gyermekek karácsonyát teszi 
szebbé. A csomagokat a halló-
készülék szalon és a Vöröske-
reszt fogadja, és az ünnep előtt 
a Vöröskereszt osztja szét. 

(tisler)

Postaládánkból   Beteg és szegény
gyerekek segítője

A találkozót azonban sok 
munka előzte meg. A tan-
órák, szakkörök keretein be-
lül megismertettük diákja-
inkkal az adott partnerváros 
nevezetességeit, az országok 
jelképeit, kulturális öröksé-
geit. Az ügyes kezű diákok 
pedagógusaik segítségével 
elkészítették a műemlékek 
kicsinyített mását. A leg-
csodálatosabb ebben a tevé-
kenységben, hogy azoknak 
a tanulóknak is volt sikerél-
ményük, akiknek nehézséget 
okoz a reál vagy a humán 
tantárgyak tananyagának 
elsajátítása. Felszabadul-
tan, finom, aprólékos meg-
munkálással, odafigyeléssel 

készítették ők is műveket. 
Fantáziájuk szárnyain való-
ban eljuthattak az európai 
városokba, és ez igazolja a 
projekt címének hitelességét, 
amely így hangzik magyarul: 
„A fantázia szárnyain Euró-
pán keresztül.” A csodaszép 
alkotásokból kiállítást szer-
veztünk. Örömmel tapasz-
taltam, hogy nemcsak a ta-
nulók dolgoztak lelkesen, is-
kolánk pedagógusai, techni-
kai dolgozói is aktívan részt 
vettek a programok szerve-
zésében, lebonyolításában. 
Közösségformáló ereje van 
egy ilyen projektnek, hiszen 
egymás ötleteit kiegészítve 
közös célért dolgozunk. 

A találkozó munkaér-
tekezletén levetítettünk a 
vendégeknek egy kisfilmet, 
amely bemutatta az eltelt 
egy hónap munkálatait. Ezt 
követően beszámoltunk az 
elvégzett feladatokról: be-
mutattuk az összeállított 
naptárlapokat nyomtatott és 
elektronikus formában. Ter-
mészetesen a partnereinknek 
is voltak ötleteik a naptárral 
kapcsolatban, amelyek alap-
ján néhány változtatást még 
el kell végeznünk. Mindezt 
rövid határidőn belül kell 
végrehajtanunk, ugyanis a 
partnerek az elkészült nap-
tárt nyomtatni szeretnék, 
majd azt az iskola karácso-
nyi vásárában árusítani. Ezt 
követően a német kollégák 
összefoglalták és értékelték a 
projektben végzett munkán-
kat, újabb határidőket hatá-
roztak meg, valamint a kö-
vetkező tanári találkozó idő-
pontját és helyszínét is meg-
beszéltük. Utolsó feladatunk 
határideje is meglehetősen 
rövid: január végéig kell el-
készíteni egy interjút néhány 
diákkal, melynek témája 
a művészetek lesz. Mind a 
négy nyelven ugyanazokat a 
kérdéseket kell feltenni, a vi-
deofilmet pedig angolul kell 
feliratozni. A hosszúra nyúlt 
értekezlet után felüdülést je-
lentett az alsó tagozatosok 
vidám műsora. A kisdiákok 
saját készítésű ajándékkal 
várták a külföldi partnere-
ket, a tanító nénik angol és 
német nyelvű dalokat, mon-
dókákat tanítottak a gyere-
keknek, amelyeket ők lenyű-
göző díszletek között, ötletes 
jelmezekben adtak elő. A né-

zők pedig egy mesevilágban 
érezhették magukat. 

Vendégeink is szívesen el-
időztek volna, de töreked-
tünk a programban meg-
tervezett időpontok betar-
tására. Megmutattuk nekik 
intézményünk mindkét épü-
letét, bepillantottunk a tan-
órákba, röviden ismertettük 
a magyar iskolarendszert, 
és eközben megcsodáltuk a 
tantermi dekorációkat, sa-
ját készítésű applikációkat. 
Külföldi kollégáink pedig 
számos fotót készítettek, 
amelyek alapján hazájukban 
bemutathatják a nálunk fo-
lyó oktatási munkát. 

Az iskolai tevékenységeken 
kívül szűkebb és tágabb kör-
nyezetünket is megmutattuk 
vendégeinknek: rövid ajkai 
városnézést követően a Som-
ló-környéki borvidéken néz-
hették a naplementét és egy 
pincészetben ismerkedhet-
tek a borászat tudományával 
is. A közös vacsorát pedig 
környékünk egyik impozáns 
fekvésű várának lábánál lévő 
csárdában fogyasztottuk el. 
A középkori hangulatot idé-
ző teremben korhű ruhákba 
öltözött pincérek szolgálták 
fel az ízletes vacsorát. Jóleső 
érzéssel fogadtuk vendége-
ink dicsérő szavait. A köszö-
netet és a dicséretet iskolánk 
minden dolgozójának tol-
mácsoltuk, hiszen nemcsak 
a munka, a siker is közös, 
csakis együttműködéssel, 
összefogással jöhetett létre 
ez a színvonalas tanári talál-
kozó.

Lecsek Desdemona
projektkoordinátor

Nemzetközi tanári találkozó volt
a Borsosban

A téli gumi minősége is fontos

Meghálálták a sok foglalkozást

Az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola újabb mér-
földkőhöz érkezett. Az Erasmus+ projekt iskolánk első 
nemzetközi projektje, és ezért is jelentett valódi kihívást 
számunkra a novemberi nemzetközi tanári találkozó 
szervezése. A célunk az volt, hogy tartalmas, színvonalas 
programot szervezzünk a három partneriskola tanári de-
legációja számára. Külföldi kollégáink visszajelzései sze-
rint ez meg is valósult. Elmondásuk alapján sok tapasz-
talattal, élményekkel gazdagon tértek vissza hazájukba: 
Németországba, Angliába és Olaszországba. 

A tanári találkozó résztvevői az iskola folyosóján

Legoza Piros már hatvan macit gyűjtött

Húsz éve indult
Húsz évvel ezelőtt kezdeményezte Ladocsi Norbert, hogy le-
gyen minden mentőautóban egy plüssmaci. Az ötlet egy auszt-
rál tanulmány nyomán született, amely arról szólt, hogy plüss-
macival nyugtatták meg a mentőbe került gyerekeket. Eleinte 
elhelyeztek más játékokat is, de tapasztalták, hogy a mackó 
vigasztalta meg őket leginkább.
Az országban 15 megye csatlakozott a gyűjtéshez, közel 510 
gyűjtőhely van országosan és külföldről is érdeklődnek a kez-
deményezés iránt.

Boldogan nézett egymásra 
Renácz Bálint, Ódor Patrik 
és Koller Erik, miután a má-
sodik helyezett csapat száma 
is elhangzott. Akkor már 
biztos volt, hogy ők lettek a 
legjobbak. A Borsos iskola 
diákjai ugyanis nyerni jöt-
tek.

Az eredményhirdetésre 
várva kérdésünkre elmond-
ták, hogy tanáruk, Horváth 
Csaba, sokat foglalkozott 
velük, amit egy első helye-
zéssel akartak meghálálni. 
Sikerült. 

A Sulibörze programsoro-

zat keretében november 17-
én szervezték a nyolcadiko-
sok pályaválasztási vetélke-
dőjét a Nagy László szabad-
időközpontban. A versenyre, 
amelyet közel három évtize-
de tartanak meg, 11 csapat 
jelentkezett, öt a Fekete-Vö-
rösmartyból, négy a Borsos-
ból, kettő a Szent István ki-
rály katolikus iskolából. 

A zsűri elnöke a Bánki is-
kola tanára, Turbán László 
volt, tagja Mihályfiné Kovács 
Eszter, a Bródy, Antalné Ko-
vács Erika, a Bercsényi és 
Topor Lajos, a Szent-Györgyi 

középiskola tanára. A kér-
déseket Topor Lajos állítot-
ta össze. A versenyzőknek 
tudniuk kellett, hogy melyik 
ajkai és térségi iskolában mi-
lyen szakirányon tanulhat-
nak tovább, mik a foglalko-
zások régi elnevezései, és azt 
is, hogy hol képeznek példá-
ul műemlékvédelmi szakem-
bert, és hol van középiskola a 
diszlexiásoknak. A háromfős 
csapatok között hét feladat-
sor pontszámai alapján dőlt 
el a sorrend. Az eredmény-
hirdetéskor az utolsó helye-
zettől visszafelé hangzott el 

a sorrend. Aki nem hallotta 
a végén a csapata számát, 
fellélegzett, az ötödiktől fel-
felé pedig örömmel fogadta 
azt. Harmadik lett a Borsos 
iskola négyes csapata, Koszó 
Cintia, Szalai Vanessza, Far-
kas Dávid, második a Feke-
te-Vörösmarty ötös számú 
csapata, Orbán Emese, Szabó 
Lilla, Szabó Laura.

A győztes csapat tagjai sze-
mélyenként kétezer forintos 
ajándékutalványt kaptak, a 
másodikak 1500 forintot, a 
harmadikak ezret. 

(ta)

Aki most akar téli gumit 
autójára felszereltetni, a sza-
bályok szerint már elkésett, de 
itt is igaz a mondás, hogy jobb 
későn, mint soha. Ugyan most 
még javában hét C fok feletti 
a hőmérséklet napközben, és 
a hőmérő higanyszála éjsza-
ka sem süllyed nulla fok alá, 
érdemes annak is téli gumira 
váltania, aki csak napközben 
autózik. Azt ugyanis soha nem 
lehet tudni, hogy mikor és mely 
tájakon csökken hirtelen a hő-
mérséklet, vagy kezd el esni az 
eső. A 2014-ben életbe lépett 
szabályozás szerint október 25. 
és április 25. között téli gumival 
kell közlekedni. Aki ezt nem 
tartja be, és balesetet szenved, 
annak a biztosító nem fizet.

- A közhiedelemmel ellen-

tétben a melegebb időjárási vi-
szonyok között a téli gumi nem 
kopik gyorsabban – tudtuk 
meg Molnár Lászlótól, egy ajkai 
gumiszerviz tulajdonosától. – 
Ahhoz viszont, hogy megfelelő 
védelmet nyújtson, az abroncs 
minősége is fontos, a profil-
mélysége el kell, hogy érje a 4 
millimétert.

A szervizben október eleje 
óta pillanatnyi megállás sincs, 
folyamatosan érkeznek az ügy-
felek. Időpontot két hetes határ-
idővel tudnak adni, de ha valaki 
csak úgy beállít az utcáról, azt 
se küldik el. Viszont türelmet 
kérnek, mert egy-két óra eltel-
het, mire találnak egy kis időt, 
hogy nekiálljanak a szerelésnek.

A szerelők javasolják, hogy 
hat évesnél idősebb gumit még 

akkor se használjunk, ha egyéb-
ként nem kopott. Az anyag 
ugyanis fárad, kiszárad. A szer-
vizben cserélik, hogy melyik két 
gumit teszik az első, melyiket a 
hátsó kerekekre, hogy egyfor-
mán kopjanak. Terjed a négy 

évszakos gumik használata. 
Azokból azt érdemes választa-
ni, amelyiken ott a hópihe jel-
zés. És ami a legfontosabb, az 
út- és látási viszonyoknak meg-
felelően kell vezetni.

(ta)

A szervizben október eleje óta pillanatnyi megállás sincs
(Fotó: Györkös)

Biztonságunk érdekében
A nyári gumiabroncsok időben történő cseréjének kiemelt je-
lentősége van. Ezek ugyanis csak 7 Celsius fokig biztosítanak 
megfelelő tapadást. A melegebb hónapokra tervezett abroncsok 
keményebb keverékkel készülnek, ezért télen, a hideg aszfalton 
megmerevednek és elveszítik rugalmasságukat. A téli gumiabron-
csokat viszont lágyabb keverékkel és eltérő mintázattal gyártják, 
ennek köszönhetően megfelelő teljesítményt nyújtanak csúszós, 
illetve vizes útfelületen is. Egy 50 kilométer/órás sebességnél, 
jégen történő fékezéskor a nyári gumiabronccsal szerelt személy-
autó fékútja akár 31 méterrel is nagyobb lehet a téli abronccsal 
felszerelt gépkocsi fékútjánál.
A téli gumiabroncsok használata mellett kiemelt figyelmet kell 
fordítani az autó megfelelő téli felkészítésére. Nem szabad meg-
feledkezni a zord időjárásnak ellenálló hűtő- és ablakmosó folya-
dékok biztosításról, valamint szükség esetén gondoskodni kell az 
ablaktörlő lapátok cseréjéről. 
A téli felkészítés során ellenőrizzük a lámpákat is, hiszen a fény-
szórók ebben az évszakban jóval nagyobb igénybevételnek van-
nak kitéve. Javasolt továbbá a téli hónapokban napközben is fel-
kapcsolt fényszórókkal autózni, így javítva a láthatóságunkat!

Balesetmentes közlekedést kíván
az Ajkai Rendőrkapitányság!
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Ön  elmúlt 40 éves és van a 
nevén olyan személygép-
kocsi amelynek Ön fizeti a 
felelôsség biztosítását?

Érdekelné egy olyan le-
hetôség, hogy ezt egy tel-
jes évre ajándékba kapja 
bármekkora is az összeg?

Ez esetben a részletek-
rôl bátran érdeklôdjön az 
AEGON BIZTOSÍTÓ ÚJ HE-
LYEN TALÁLHATÓ IRODÁJÁ-
BAN vagy bármelyik Aegon 
tanácsadónknál.

ÚJ CÍMÜNK:

AJKA SPORT u 3. 
(ingyenes 

parkolási lehetôséggel!)

POSTALÁDÁNKBÓL

POSTALÁDÁNKBÓL

POSTALÁDÁNKBÓL

Jutalomkirándulás a Terror Házába
Az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulójára 
rendezett vetélkedőn elért első helyezésünkért egy jutalomki-
ránduláson vehettünk részt. 
A versenyt Timár Andrea angol-történelem szakos tanár szer-
vezte. A Nagy László VKSZK gyermekprogram szervezői, Viasz-
né Meinczinger Katalin és Horváth Rita is segítettek a program 
szervezésében. Felkészítőnk Balogh Béla történelem-földrajz 
szakos tanár volt. 
Kirándulásunk első állomásaként a budapesti Terror Háza Mú-
zeumba látogattunk el. Ott időrendi sorrendben különböző te-
matikájú eseményeket tekinthettünk meg a II. világháború utá-
ni Magyarországról. Nagyon tanulságos volt látni, hogy milyen 
körülmények között élt az akkori magyar lakosság. Megrendítő 
élmény volt számunkra olyan helyeken járni, ahol egykor embe-
reket börtönöztek be. Felvételeket nézhettünk meg, melyeken 
olyan emberek meséltek, akik a szovjet megszállás áldozatául 
estek. Utunk zárásaként a Kossuth Lajos térre mentünk, ahol a 
Parlament előtti őrségváltásnak lehettünk szemtanúi.
Mindenkinek érdemes lenne ellátogatni ezekre a helyekre. Mi 
felejthetetlen élményekkel gazdagodtunk.

Pomper Alexandra, Piri Kata, Piri Luca,
a Borsos Miklós Általános Iskola tanulói

Nevelőmunkát segítők napja 
az óvodában
Az óvodás gyermekek sikeres beilleszkedését, egészségvédel-
müket, környezettudatos magatartásuk megalapozását, a ki-
emelt figyelmet igénylő gyermekek egyéni fejlesztését, a dajka 
és a pedagógiai asszisztens munkakörben dolgozók hozzáértő, 
empatikus feladatellátása nélkül nem tudnánk biztosítani. A 
gyermekek tiszteletén alapuló, tapintatos odafordulás, az elis-
merésre méltó cselekedetek pozitív megerősítése csak akkor 
lehet eredményes, ha arra az óvoda valamennyi munkatársa 
egyaránt tudatosan figyel. 
Az egységes szemlélet és közös értékeink közvetítése érde-
kében az ajkai óvodák alkalmazottai szakmai nap keretében 
ismerték meg „Az óvodapedagógus jobb keze a dajka!” VI. Or-
szágos Dajka-konferencia és a Pedagógiai asszisztensek III. 
Országos Konferenciája előadásait. Érintettük a dajka és peda-
gógiai asszisztensi kompetenciákat. Elgondolkodtunk, hogyan 
lehet a pedagógiai asszisztens az óvodapedagógusok önérté-
kelésének, külső szakmai ellenőrzésének és minősítésének 
segítője. Felidéztük, mely területeken szolgálhatnak mintául 
(interperszonális kapcsolatok; viselkedés, beszéd, személyi hi-
giéné, ápoltság, gondozottság) a gyermekek számára a neve-
lőmunkát segítők, megerősítést nyert, hogy jelenlétükkel annyi 
segítséget kell csak nyújtaniuk a gyerekek számára, amennyi 
feltétlenül szükséges a feladatok önálló elvégzéséhez. Szóba 
kerültek a HACCP rendszer működtetésének legfontosabb ele-
mei csakúgy, mint a gyermekek közötti játékkonfliktusok, me-
lyek a viselkedés eltérés jelzői lehetnek. Kiemeltük a szabályo-
zó dokumentumok szintjén is a dajkák és pedagógiai asszisz-
tensek munkaköri feladatait. (PP, SZMSZ, Házirend, Munkaterv, 
Csoportnapló) Tesztet tölthettünk ki a gyermekekkel, szülőkkel, 
munkatársakkal való együttműködés formáiról és a helyes 
megfejtők között jutalmakat sorsoltunk ki. Gyermekcsoporton-
ként mérőeszközt kaptunk a dajkakompetenciák fejlesztésé-
hez, önértékeléséhez. Kideríthettük, hogy az öt szeretetnyelv 
(1. Elismerő szavak 2. Minőségi idő 3. Ajándékozás 4. Szívessé-
gek 5. Testi érintés) közül melyik leginkább a sajátunk. Ha egy-
másról is tudjuk, ki mit preferál ezek közül, azt a munkatársak 
közötti kapcsolat javítására fordíthatjuk. 
A szakmai nap programja a munkatársak számára együttes él-
ményt biztosított, hatott személyiségünkre, segítve hogy a ránk 
bízott gyermekeket életigenlő, derűs, szakmailag felkészült és 
elkötelezett felnőttek vegyék körül.

Ráczné Németh Csilla óvodavezető

Az intézmény alsósai idén is 
együtt tölthettek egy kelle-
mes, szórakoztató délutánt 
november 11-én, pénteken. 
Az iskola falai közt most is-
mét nem a tanulásé volt a 
főszerep. Ekkor rendezték 
ugyanis a legfiatalabb diá-
kok számára a Halloween, 
Márton napi vigasságokat. 
A már hagyományosnak 
tekinthető rendezvény az 
idén is bővült néhány új 
elemmel.
A programok 16 óra után 
kezdődtek az iskola han-
gulatosan feldíszített tor-
natermében. Miután elhal-
kultak „Halloween hangjai”, 
kezdődhetett a mulatság. A 
rendezvényt az 1. c osztá-
lyosok lámpás tánca nyitot-
ta meg, majd egy körjáték 
végén kiderült, ki a 2016-
2017-es tanév libapászto-
ra és libapásztor lánya. A 
lányok közül a megtisztelő 
címet Horváth Lili 3. a osz-
tályos tanuló, a fiúk közül 
Havasi Bálint 1. a osztályos 
diák nyerte el.

Megkoronázásuk után rög-
tön libafotózásra invitálták 
az ifjú párt, az apróságok 
pedig birtokba vehették 
a rájuk váró tantermeket. 
Akadt olyan helyszín, ahol 
Márton-napi ajtófüggő libát 
készíthettek a résztvevők. 
Máshova belépve Hallo-
ween-i baglyokkal találták 
szembe magukat. Itt bi-
zony kitartónak, alaposnak 
kellett lenniük, hogy a sok 
apró részletből végül össze-
állítsák az egészet, de min-
denki tudta: megéri. Újabb 
állomásra érve a diákok a 
„fény birodalmába” léphet-
tek. Márton-napi lámpáso-
kat készítettek, amelyek 
hamarosan sejtelmes han-
gulatot varázsoltak a sötét 
folyosókra. A legkisebbeket 
azonban nem csak kéz-
műves tevékenységek csá-
bították. A tornateremben 
ügyességi feladatokat le-
hetett megoldani – persze 
innen sem távozott senki 
üres kézzel –, de libafotót 
is készíthettek magukról 

saját arcukhoz libatestet 
öltve.
A vigasságban megfáradó, 
megéhező és megszomjazó 
résztvevőknek csak az épü-
let ebédlőjéig kellet eljutni-
uk egy kis feltöltődésért. Itt 
a tanító nénik már minden-
kit zsíros kenyérrel, teával, 
süteményekkel, sütőtökkel 
vártak. Pár falat és néhány 
szomjoltó korty elfogyasztá-
sa közben lehetőség nyílt a 
kellemes élmények megbe-
szélésére, az egymás által 
készített apróságok meg-
csodálására. Teli gyomor-
ral már ismét kellemesebb 
volt a barangolás a még be 
nem járt helyszínek között.
A rendezvény programjait 
kézműves vásár színesítet-
te, amelynek keretében a 
pedagógusok által készített 
termékek közül válogathat-
tak az érdeklődők. Vásár-
lásukkal a szülők az iskola 
alsós diákönkormányzatát 
támogatták.
Sötétedés után került sor a 
rendezvény záró program-

jára. A tornaterem félho-
mályában meggyújtották a 
mécseseket, s indulhatott 
a vidám felvonulás az intéz-
mény sötéten tátongó fo-
lyosóin. A legvégső kihívás-
sal is ekkor szembesültek 
a kicsik. Míg ők előzőleg 
szórakoztak, a folyosókat 
„denevérek és libák” lepték 
el. Akinek még volt ereje, s 
kedve a rengeteg izgalom 
után egy végső feladat meg-
oldására, az megszámlál-
hatta a sötétben rejtőzködő 
állatokat, s a tornaterembe 
visszaérve feljegyezhette 
azok számát saját „láto-
más cédulájára”. A pontos 
látomások jutalmazására a 
következő héten került sor 
egy-egy finom csokoládé 
formájában.
A programok végeztével a 
gyermekek nemcsak élmé-
nyekkel, de kézműves ter-
mékekkel is gazdagodva in-
dulhattak haza, s élvezhet-
ték a hétvége által kínált 
pihenést.

Dávid Barbara

Az ajkai kórház is esélyes a 
K&H gyógyvarázs területi pá-
lyázatán.

Bankfióki és online szava-
záson keresztül most a helyi 
közösségek döntik el, melyek 
legyenek azok a lakókörnye-
zetükben lévő gyermek-egész-
ségügyi intézmények, amelyek 
egyenként bruttó 350  000 fo-
rint, összesen 9 millió forint 
támogatást kapnak a K&H 
gyógyvarázs területi pályáza-
tának keretében karácsonykor. 
Veszprém és vonzáskörzetének 
területi esélyesei közé került a 
Magyar Imre Kórház, továbbá 
a Veszprém Megyei Csolnoky 
Ferenc Kórház és a Veszprémi 
Mentőállomás.

A K&H gyógyvarázs prog-

ram idén első alkalommal meg-
hirdetett területi pályázatára 
több mint száz pályázat érke-
zett, amelyek közül területen-
ként maximum 3-3 intézményt 
juttatott döntőbe a szakmai 
zsűri. A pályázat különlegessé-
ge, hogy ezúttal a helyi közös-
ség döntheti el, melyik kórház, 
mentőállomás, vagy gyermek 
háziorvosi rendelő kapja meg az 
egyenként bruttó 350 000 forint, 
összességében 9 millió forint ér-
tékű támogatást a környékén.

- A K&H vezető pénzintézet-
ként aktív társadalmi szerepet 
is vállal, az egészség terüle-
tén is. A 13 éve működő K&H 
gyógyvarázzsal azon túl, hogy 
hosszú távon támogatjuk a ma-
gyar gyermekegészségügyet, a 

helyi közösségeket is aktívan 
bevonjuk. Idén karácsonykor 
egy olyan területi pályázattal 
bővítettük tovább programun-
kat, amelyben a lakosság a saját 
lakókörnyezetében lévő gyer-
mek-egészségügyi intézmények 
közül választhatja ki a támoga-
tandó kórházakat, rendelőket, 
mentőállomásokat - mondta el 
Horváth Magyary Nóra, a K&H 
kommunikációs ügyvezető 
igazgatója.

A felhívásra összesen 117 in-
tézmény jelentkezett, amelyek-
nek 80%-a műszerekhez, 20%-
uk pedig bútorok beszerzéséhez 
vagy felújítási munkálatokhoz 
igényelt támogatást. 

- A támogatott intézmények 
végső kiválasztását ezúttal a 

helyi közösségekre bízzuk, hi-
szen ők azok, akik a legjobban 
ismerik a helyi gyermek-egész-
ségügyi intézményeket, igénybe 
veszik szolgáltatásaikat, hozzá-
juk fordulnak, ha gyermekük 
megbetegszik. Arra biztatok 
tehát mindenkit, hogy akár sze-
mélyesen, akár online a www.
khgyogyvarazs.hu/szavazas ol-
dalon adja le szavazatát, hiszen 
a legtöbb voksot kapó intéz-
mények karácsonyfája alá most 
olyan eszközök, berendezések 
kerülnek, amelyek a gyerme-
kek egészségének megőrzését és 
gyógyulását segítik. Köszönjük 
meg együtt az orvosok, nővérek 
egész éves fáradhatatlan mun-
káját! – kérte Horváth Magyary 
Nóra.

Varázsoljunk szavazással
a beteg gyermekeknek!

Így állítsuk be tévénket
Padragkúton!

Azokon a településeken, 
ahol a Pr-Telekom szolgál-
tat, (Padragkúton, Szőcön, 
Halimbán és Nyirádon) a 
minőség javítása folyamat-
ban van. Ami nem jelenti 
azt, hogy már digitális csa-
tornán fogható a TV Ajka, 
ellenkezőleg! Sajnos előző 
cikkünkben többen félreér-
tették ezt a mondatot.

A TV Ajka a fenti telepü-
léseken ugyanis egyelőre 
még csak analóg formában 
fogható, míg a többi adó 
már digitális. Ezért a mo-
dern, lapos televíziókat úgy 
kell behangolni, hogy a tu-
ner analóg és digitális adást 
is fogjon. A Samsung a ké-
szülékei beállításához kér-

désünkre az alábbi megol-
dást javasolja:

– Érdemes lenne ebben az 
esetben elvégezni a készülé-
ken egy gyári visszaállítást, 
ezt nagy valószínűséggel az 
Exit gomb hosszan tartó le-
nyomásával érhetik el, vagy 
az újabb modelleknél a Ter-
méktámogatás-Öndiagnosz-
tika-Visszaállítás menüpon-
tokat követve tehetik meg.

– Ha a televízió kér PIN 
kódot, a 0000-t legyen szí-
ves beütni, ha nem változ-
tatta meg. Ezt követően a 
kezdeti beállításoknál a 
hangolásnál válasszák ki a 
digitális és analóg lehetősé-
get. A szolgáltatónál pedig 
az Egyéb opciót.

Halloween és Márton napi vigasságok
a Borsos Miklós Általános Iskolában

Angyalkiállítás nyílik
„Szálljatok le, szálljatok le / karácsonyi angyalok!” November 29-én 14.30 órakor angyalkiállítás nyílik a Városi 
Múzeumban. A kiállítást megnyitja: Kaposiné Kundermann Lívia, a Patakparti Óvoda óvodavezető-helyettese, köz-
reműködnek a Patakparti Óvoda ovisai. A kiállítás megtekinthető: december 13-ig, a Városi Múzeum nyitvatartási 
idejében.
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Halloween és Martinstag
vetélkedő
Játékos idegen nyelvi vetélkedőt tartott november 17-én (csü-
törtökön) az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola.
Minden év novemberében a tanulók a mindenszenteken túl 
foglalkoznak más nemzetek hasonló ünnepeivel is, majd e 
téma köré az angolt és németet tanító kollégák szerveznek 
számukra egy jó hangulatú vetélkedőt. A program az egyik leg-
népszerűbb rendezvényévé vált az iskolának, hiszen melyik 
gyerek ne szeretne jelmezt ölteni, ami pedig ezen a versenyen 
szinte kötelező.
Az alkalomra kidíszített ebédlőt és a folyosót is birtokba vette 
az a 19 csapat, amelyek küzdöttek a dobogós helyezésért és 
a jutalmakért. Feladataik között szerepelt a „boszorkányfutás” 
seprűnyélen, az egyik csapattárs sminkelése és frizurájának 
elkészítése, megadott szavakból versek faragása, keresztrejt-
vény, de még tököt is kellett időre cipelniük. A gyerekek lelke-
sen szurkoltak egymásnak.
Az eredményhirdetést követően minden résztvevő felöltözött 
és a lampionokba tett mécsesekkel kis felvonulást rögtönöztek 
az iskola épületében.

Nyirő Mária

Operett volt a javából

Mit asszony teremt, az mind mulandó

PET palack? Kupak? Ide vele!

Elkezdődtek a gyermekszínházi
előadások

Az ajkai viszonylatban bor-
sosnak tűnő jegyárak ellenére 
majdnem telt ház volt a szín-
házban. A függöny felgördü-
lése után érezni lehetett, hogy 
a vándorszínház nagy ener-
giákat fektetett az előadásba, 

amelynek díszlete, háttere a 
Vigadót idézte. A múlt szá-
zadelő operett álomvilágát 
hozták el Ajkára a színház 
működtetői Németh Zsuzsan-
na produkciós vezető, mana-
ger irányításával. Oszvald Ma-

rika Kossuth-díjas  és Jászai 
Mari-díjas színésznő, operett 
énekes, Szász Kati, az Orfeum 
Vándorszínpad primadonná-
ja, Birinyi Mónika szubrett és 
Bálint Csaba tenor pedig közel 
harminc nagy sikerű operett 
slágert adott elő. Látható volt, 
hogy nemcsak a nézők, ők is 
élvezték az előadás minden 
percét. A nyolc táncos – mind-
nyájan Magyar Táncművésze-
ti Főiskolát végeztek – együtt 
élt, énekelt a hírességekkel. A 
programba bevonták a néző-
ket is, kibővítve a játékteret. 
Az előadás közel három óra 
hosszat tartott.

Bálint Csaba, a színház 
megálmodója, kérdésünk-
re elmondta, hogy majdnem 
húsz éve csöppent bele az ope-
rett világába, majd 2013-ban 
keltette életre a vándorszín-
házat. Kovács József halála 
után és az Interoperett meg-
szűnésével sikeresen töltik be 
azt az űrt, ami utánuk ma-
radt. Hangsúlyozta a színház 
jelszavát: „ahol a hagyomá-
nyos operett tovább él”. Nem 
modernizálják az operettet, a 

hagyományosat szeretnék át-
adni a fiatalabb generációnak. 
Azt tapasztalja, hogy egyre 
nagyobb igény van a műfajra. 
Elismerően beszélt az ajkai 
közönségről. Elmondta, hogy 
idén megírták és nagy sikerrel 
előadták Magyarország első 
gyermek operettjét Siófokon, 
a Kálmán Imre emléknap ke-
retében. Programjaik között 
található opera gála szimfoni-
kus zenekarral, magyar nóta 
est tánckarral, musical gála és 
sok-sok gyermekműsor. Cél-
jaik között szerepel, hogy az 
iskolákba is eljuttassák ezt a 
műfajt. 

A marketing kínálta lehe-
tőségeket kihasználva somlói 
borokat kínáltak az érkezők-
nek, amivel kellemes kezdő 
hangulatot teremtettek. Az 
ilyen kedvcsinálók is hozzájá-
rulnak az egyre nagyobb nép-
szerűséghez. A gyermekmű-
sorok interaktív közegében 
pedig a fiatalokkal is igyekez-
nek megtalálni a közös han-
got.

Cs.B.É.

Nagy sikerű előadásnak lehettek részesei, akik november 
10-én este a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő 
Központ színháztermében megtekintették az Orfeum 
Vándorszínpad műsorát.

Fergeteges operett� (Fotó: Györkös)

A győztes csapat

Az ősbemutató óta eltelt 25 
év alatt az ország számos szín-
háza tűzte műsorára Tolcsvay 
László, Müller Péter és Müller 
Péter Sziámi rockoperáját, a 
Mária evangéliumát. A közel 
ezer előadást megélt nagy-
szabású produkció dalait ma-
gyarról lefordították szlovák, 
cseh, német és olasz nyelvre. 
Sikerrel játsszák számos or-
szág színházában a bibliai 
történetet. 

A szerzők az Újszövetség-
ből kiragadták Máriát, és az 
ő anya szerepét állították a 
középpontba. A darab a gyer-
mek utáni vágyódásról, a ra-
gaszkodásról, a féltésről, az 
elengedésről szól, amely csak 
egy anya bensőjéből fakadhat. 
Különös, hogy ezt a rendkívül 
bonyolult lelki világot pont 
három férfi írta meg. A Pan-
non Várszínházban is az erő-
sebb nem közreműködésével 
állították színpadra: Vándorfi 
László, a színház igazgatója 
rendezte, a rendező munka-

társa Lenchés Márton, a ko-
reográfus Krámer György és 
Vári Bertalan.

Ajkán, november 17-18-
19-én láthatta a darabot a 
közönség. Mária szerepét Fü-
redi Nikolett vendégművész 
játszotta, akinek érzelmektől 
fűtött játékában, hangjában 
gyönyörködhetett a nagyér-
demű. Jézus szerepét Ágoston 
Máté, másik szereposztásban 
György-Rózsa Sándor alakí-
totta, előzékenyen kellő teret 
hagyva az anyának. Kima-
gasló volt a János apostolt 
megformáló P. Petőcz András 
játéka, aki az előadás alatt a 
történet fonalát végigvitte, ér-
zéseit sem titkolva. A színház 
sokszor látott művészei pedig 
alázattal dolgozták végig az 
előadást, amelyben most nem 
ők voltak a központban, de 
tettek róla, hogy emlékezete-
sek maradjanak. 

A monumentális előadás-
ban a népes táncbetétek, az 
idő múlását jelképező kör-

körös mozgások mozgalmas-
sá tették a darabot. Amikor 
pedig az érzelmek magával 
ragadták volna a közönséget, 
akkor a meglepő zenei stílu-
sok és koreográfia újragondo-
lásra, átértelmezésre sarkalta 
a nézőt.

Aktuális időpontban tűzte 
műsorra a művelődési ház a 

darabot. Adventhez közeled-
ve kicsit ráhangolódhatott a 
néző a bibliai történetre és a 
közelgő ünnepekben Mária 
életére talán más megvilágí-
tásban is tekintenek. Azt sem 
feledve, hogy Magyarország 
Mária országa.

Cs.B.É.

A Megváltó megszületett� (Fotó: Györkös)

Megtelt zsibongó gyerme-
kekkel a művelődési ház szín-
házterme november 15-én 
kora délután. Elkezdődtek a 
színházi előadások a nagy cso-
portos ovisok és az alsó tagoza-
tos iskolások számára.

Rédling Nikoletta prog-
ramszervező kérdésünkre el-
mondta, hogy három előadást 
tartalmazó bérletet kínáltak a 
kicsiknek. Elsőként a Csengő-
bongó királyságot nézhetik 
meg a Fogi Színház előadásá-
ban, majd november végén a 
Többsincs királyfit a Magyar 
Népmese Színház játékában. A 
harmadik darabot december 
elején tűzik műsorra a Forrás 
Színház és a Zentai Magyar 
Kamaraszínház közös elő-
adásában A csillagfiú címmel. 
A műsorok kiválasztásánál a 
korábbi évek gyakorlata alap-
ján arra törekedtek, hogy lát-
ványosak legyenek a darabok 
megkapó díszletekkel és jel-
mezekkel. Azt is tapasztalták, 
hogy a zenés és a sok mozgá-
sos mesék nagyobb figyelemre 
sarkalják a gyermekeket. Az 
ajkai óvodásokon és kisisko-
lásokon kívül jelentkeztek 
Magyarpolányból, Úrkútról 
és Kislődről is csoportok. Így 
1  137 kisgyereknek váltottak 
bérletet a szüleik.

A Fogarassy András szín-

igazgató vezetésével működő 
Fogi Színház 15 éve játszik 
különböző korosztályok szá-
mára darabokat. Nagyon 
jól tudják, hogy mi köti le a 
gyerekeket. Idén mutatták 
be a Csengő-bongó királyság 

című színdarabot, amelyet 
Ajkán három időpontban 
nézhettek meg a gyerekek, 
kedden kora délután, szerdán 
délelőtt és délután. Harsányi 
Gábor írta és rendezte a nép-
mesei elemekkel teletűzdelt, 
meseországban játszódó elő-
adást.

A királyságban felhőtlenül 
szórakoztak, táncoltak az em-
berek, a gyerekek, mígnem a 
gonosz varázsló megtiltotta 
a vidámságot, a dalt. Ez szo-
morúvá tett mindenkit, ezért 
Zengő-Bongó Királyfi útra kelt 
és ezer veszélyt leküzdve meg-
találta a gonosz varázslót. Győ-
zedelmeskedett felette. Így újra 
dalolhattak, sőt még a párját is 
megtalálta minden fiatal.

Az egy órás előadás alatt a 
nézőtéren helyet foglaló gyere-
kek részesei voltak a mesének, 
hiszen segítették a szereplőket 
a helyes út megtalálásában. 
Ezt a kicsik nagyon élvezték. 
Főként, hogy közbenjárásukra 
csendült fel újra a dal és énekelt 
már minden fiatal. 

Cs.B.É.

Látványos díszletekkel és jelmezekkel dolgoznak a gyermekelő-
adások� (Fotó: Györkös) Több mint kétszázkilenc-

venötezer kupak és tízezer-
hétszáz PET palack gyűlt 
össze a Fekete István - Vö-
rösmarty Mihály Általános 
Iskola és Gimnázium kör-
nyezetvédelmi akcióján. 
Nemcsak a diákokat, hanem 
a szüleiket is sikerült bevon-
ni a kezdeményezésbe.

Az oktatási intézmény 
Örökös Ökoiskola és Boldog 
Iskola címmel is rendelke-
zik, mindkettő magában 
foglalja a természet tiszte-
letét, megóvását és egyfajta 
egyensúly kialakítását is az 
ember és a környezet között. 
Az iskola közössége ezért 
az év folyamán igyekszik a 
zöld szemléletmódot a gya-
korlatban alkalmazni. Sok 
más mellett például az osz-
tályokban szelektíven gyűj-
tik a szemetet, erdei iskolába 
látogatnak, vagy madárete-
tőket készítenek, hogy télen 
is óvják tollas barátaikat. 
Tevékenységükben számos 

gyűjtőprogram is megvaló-
sul.

A mostani projektben a 
műanyag palackoké és kupa-
koké volt a főszerep, de né-
hány hete még a papírgyűjtés 
lázában égtek az osztályok. 
Ott jártunkkor a gyerekek 
lelkesen cipelték az Avar 
Ajka Nonprofit Kft. konté-
neréhez a bezsákolt kupa-
kokat, és szülők is érkeztek, 
hogy a kocsi csomagtartójá-
ból leadják az otthon gondo-
san kitisztított f lakonokat.

– A gyűjtőakciónk jól sike-
rült és sokakat megmozga-
tott. Kollégáimmal örülünk, 
hogy az iskolába járó diákok 
családjaiban egyre fontosabb 
szerepet tölt be a tudatos, 
szelektív gyűjtést előnyben 
részesítő gondolkodás. Ez 
megkönnyíti a nevelési prog-
ramunk átadását, hiszen a 
gyerekek természetesnek ér-
zik a „zöld szemléletmód” 
követését – tájékoztatta la-
punkat Fenyvesiné Molnár 

Zsuzsanna igazgatóhelyet-
tes, akitől azt is megtudtuk, 
hogy évente kétszer rendez-
nek műanyaggyűjtési akciót. 
A mostani kezdeményezéssel 
az Avar Ajka Nonprofit Kft. 
Legszelektívebb Csapat című 
versenyében is részt vesznek.

A projekt koordinálását 
Brassai Katalin, az iskola pe-
dagógiai asszisztense látja el 
évek óta. Közreműködésével 

a diákok nemcsak a kupa-
kokat és a PET palackokat 
gyűjtik, hanem a papírt és 
az elektronikai hulladékot, 
elemet is. Véleménye szerint 
a tevékenység összehozza az 
osztályokat és igazi versenyt 
teremt az iskolában, hiszen a 
legtöbbet gyűjtő közösséget 
év végén mindig jutalmaz-
zák.

SzR.

A gyűjtőakció jól sikerült, sokakat megmozgatott
� (Fotó: Györkös)
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A Kultik
Ajkai Mozi műsora
Barbie: Csillagok között - 
színes, magyarul beszélő, 
amerikai családi animáci-
ós film, 82 perc - November 
24. csütörtök - november 30. 
szerda között szombat és va-
sárnap 12.30
Legendás állatok és megfigye-
lésük 3D - színes, magyarul 
beszélő, angol-amerikai fan-
tasy, 140 perc - November 24. 
csütörtök - november 30. szer-
da között mindennap 15.30 
továbbá péntek, szombat és 
vasárnap 13.00 is; továbbá csü-
törtök, hétfő, szombat és szer-
da 20.30 is; ( péntek és vasár-
nap 18.00 2D-s előadás lesz ) 
Éjszakai ragadozók - színes, 
feliratos, amerikai thriller, 
115 perc - November 24. csü-
törtök - november 30. szerda 
között  csütörtök, szombat, 
hétfő és szerda 18.15; péntek, 
vasárnap, kedd 20.30

TV Ajka,
a város televíziója
A TV Ajka adásai hétfőn, 
szerdán és pénteken 19 óra-
kor kezdődnek, kedden, 
csütörtökön és szombaton 9 
órától az előző napi adásunk 
ismétlését láthatják. Műsora-
ink online is megtekinthető-
ek a http://tvajka.hu webol-
dalon, összeállításaink már 
másnaptól visszanézhetőek 
ugyanitt, illetve a TV Ajka 
YouTube-csatornáján is. 
Következő adásaink ponto-
sabb programjáról a tvajka.
hu és az ajkaiszo.hu honla-
pon, valamint az AVTV Kép-
újságban tájékozódhatnak.
A TV Ajka műsorai élőben 
és utólag is bármikor megte-
kinthetők a http://tvajka.hu 
honlapon!

Művelődési házak
November 26-ig tekinthető 
meg a Városi Múzeum nyit-
vatartási idejében a Vértes 
Miklós gyűjteményéből ren-
dezett emlékkiállítás. 
November 25-én 17.00 óra-
kor T. Szabó László festő-
művész, az Ajka Tárlat 2015. 
évi fődíjas alkotójának kiállí-
tás-megnyitója a művelődési 
központ kiállítótermében.
November 26-án 15.00 óra-
kor adventi kézműves foglal-
kozás felnőttek részére a mű-
velődési központban.
November 26-án 17.45 óra-
kor Adventi gyertyagyújtás 
az Agórán.
November 26-án 16.30 óra-
kor idősebb és ifjabb Németh 

Csaba adventi hangversenye 
a Belvárosi Katolikus Temp-
lomban.
November 26-án 17.45 óra-
kor Adventi gyertyagyújtás 
az Agórán.
November 26-án 19.00 óra-
kor koncert és kiállítás Ba-
ráth Bálint (zongora), Zigó 
András (fuvola) és Zigó-Hor-
váth Kornélia fotográfus köz-
reműködésével a művelődési 
központ színháztermében.
November 27-én 16.30 óra-
kor a Jubilate Női Kar adventi 
hangversenye a Belvárosi Ka-
tolikus Templomban.
November 29-én 14.30 óra-
kor és november 30-án 10.00 
és 14.30 órakor a Magyar 
Népmese Színház Többsincs 
királyfi című mesejátéka a 
gyermekszínházi bérletes so-
rozatban a művelődési köz-
pont színháztermében.
November 29-én 14.30 óra-
kor Angyal kiállítás nyílik a 
Városi Múzeumban.
December 1-jén 15.30 óra-
kor a Karácsonyi vásár meg-
nyitója az Agórán.
December 2-án 16.00 óra-
kor Joulupukki, a finn Miku-
lás érkezik az Agórára a kará-
csonyi vásárba.
December 2-án 18.00 órakor 
Vörös Szilvia operaénekes és 
barátai adventi hangversenye 
a Bánki Iskola aulájában.
December 3-án Vödörvölgyi 
Mikulás 15 km gyalogos tel-
jesítmény körtúra. Találko-
zás:7.10 órakor a buszpálya-
udvaron. Jelentkezés a 06-30-
270-3262 -es telefonszámon
December 3-án Disznótoros 
Vigadalom a Padragkúti Mű-
velődési Házban. A délelőtti 
hagyományos disznóvágás 
után 19.00 órától várják a 
vendégeket finom falatokkal, 
zenével és a feldolgozásból 
elkészült tombolatárgyakkal.
December 3-án 14.00 órakor 
Ajkai Bányász Hagyomány-
ápoló Nyugdíjas Klub szerve-
zésében a Szent Borbála szo-
bor koszorúzási ünnepsége és 
a Csingervölgyért Egyesület 
„Így látom a bányászatot gye-
rekszemmel” díjkiosztója.
December 3-án 15.00 órakor 
adventi kézműves foglalko-
zás felnőttek részére a Nagy 
László Városi Könyvtár és 
Szabadidő Központban. Mé-
zeskalácsból térbeli adventi 
vonat készül.
December 3-án 17.45 órakor 
Adventi gyertyagyújtás az 
Agórán.
December 3-án 19.00 órakor 
Hundows koncert a művelő-
dési központ aulájában.

December 4-én 10.00 órakor 
Padragkúton a Bányász Em-
lék és Kegyeleti Parkban,   a 
Borbála szobornál az elhunyt 
bányászokra emlékeznek, 
majd 11 órától a fiatalok Mi-
kulás-futása kezdődik a Ba-
rátság és Tavasz utca útvona-
lon. Ezt követően a parkban 
eredményhirdetés lesz, majd 
forralt borral, sült gesztenyé-
vel, sütőtökkel kínálják meg 
a résztvevőket a Civil Fórum 
Padragkútért Egyesület tag-
jai. 
December 4-én 15.00 órától 
Mikulás délután a művelődé-
si központban.
December 6-án 14.30 óra-
kor és 7-én 10.00 és 14.30 
órakor bérletes gyermek-
színházi előadás a művelődé-
si központ színháztermében. 
A Forrás Színház előadásá-
ban Oscar Wilde: A csillagfiú 
című mesejátéka tekinthető 
meg.

Civil Ház
November 28. hétfő
10.00- Foltvarró Klub
14.00- Timföldgyári Nyugdí-
jas Klub Horváth Sándorné
18.00- NIA tánc Harsányi 
Szilvia
18.00- Meridián torna Vajda 
Zsuzsanna
19.00- FIT-BOX Bognár Ad-
rien 
November 29. kedd
10.00- Kézimunka Klub
16.00- Modellező Szakosztály 
Illési Oszkár
16.30- Thai-boksz Szilágyi 
Arnold
18.00- STEP Bognár Adrien 
November 30. szerda
9.00- Ingyenes vércukor – 
vérnyomásmérés Mező Já-
nosné
17.00- Hatha Jóga Csuba Jó-
zsefné
19.00- FIT-BOX Bognár Ad-
rien
December 1. csütörtök
9.00- Hatha Jóga Csuba Jó-
zsefné
16.30- Thai-boksz Szilágyi 
Arnold
18.00- STEP Bognár Adrien
December 2. péntek
16.00- Modellező Szakosztály 
Illési Oszkár
19.00- FIT-BOX Bognár Ad-
rien
December 3. szombat
10.00-12.00 „Kisvonattal Jön 
a Mikulás a Civil Házba!” 
Szeretettel várjuk a kisgyer-
mekeket és szüleiket!
14.00- Sárkánytűz szerepját-
szók

POSTALÁDÁNKBÓL

KIÁLLÍTÁSKÍNÁLÓ

KONCERT ÉS KIÁLLÍTÁS

A gépjárművek utasteré-
ben hagyott értéktárgyak 
fokozott veszélynek vannak 
kitéve, szinte csábítják a 
gépkocsi-feltörésre szako-
sodott bűnözőket. Minden 
gépjárművezető válhat ilyen 
jellegű bűncselekmény ál-
dozatává, ha elmulasztja a 
kellő körültekintést.
A gépkocsi feltörések meg-
előzése érdekében fogadja 
meg tanácsainkat:
Az autóból minden értéket, 
a gépkocsi okmányait és 
egyéb személyes iratokat 
vegye magához! A nagyobb 
értéktárgyakat a gépkocsi 

csomagtartójába zárja el, 
bár az sem értékmegőrző, 
de legalább nem látható, 
ezért nem jelenthet csábí-
tást a tolvajnak.
Készpénzt, mobiltelefont, 
kézitáskát, fényképezőgé-
pet, videokamerát semmi-
lyen körülmények között ne 
hagyjon az utastérben vagy 
a kesztyűtartóban, még ak-
kor sem, ha csak pár perc-
re „ugrik be” valahova! Az 
autót lehetőség szerint ki-
világított, szem előtt lévő, 
vagy őrzött parkolóhelyen 
állítsa le! Minden esetben, 
ha elhagyja az autót, húzza 

fel az ablakokat és zárja be 
gépkocsi ajtóit! Bevásárló-
központok és más forgal-
mas üzletek parkolóiban 
még a csomagtartóba való 
pakolás idején is tartsa zár-
va az utasteret!
Az autó biztonsági rendsze-
reit rendszeresen használ-
ja! 
Gépkocsi-feltörés esetén 
ne nyúljon a járműhöz, és 
haladéktalanul értesítse a 
rendőrséget a 107-es vagy 
112-es segélyhívó telefon-
számokon!
� Ajkai
	 Rendőrkapitányság

Szeretettel várunk minden kedves vendéget november 25-én 17.00 órakor a művelődési köz-
pont kiállítótermébe a T. Szabó László képzőművész frottázsai Németh István Péter költő verse-
ivel kiállítás megnyitójára. A kiállítás kurátora Áfrány Gábor médiaművész. Az Ajka Tárlat 2015. 
évi fődíjas alkotójának kiállítását megnyitja P. Szabó Ernő művészettörténész.
A kiállítás megtekinthető december 10-ig, naponta 9.00-16.30 óráig, szombaton 9.00-15.00 
óráig a művelődési központ kiállítótermében.

Templomi adventi hangversenyek
A hagyományos adventi hangversenyeket idén is megtartják a belvárosi Jézus Szíve Templomban. 
Műsoron:
November 26. 16.30: ifj. Németh Csaba orgonaművész és id. Németh Csaba magánénekes 
November 27. 16.30: Jubilate Női kar
December 3. 16.30: Cantabile Vegyes kar és Forrás női kar
December 4. 16.30: Zeneiskola tanárai és növendékei
December 11. 16.30:  Szent Cecília Vegyeskar és a Veszprémi Szent Mihály Székesegyház Vegyeskara
December 17. 16.00: Adventi kórushangverseny az Ajkai Pedagógus Női Kar és vendégei közremű-
ködésével
December 20. 16.30: Bródy Imre Gimnázium énekkara

A tósokberéndi Szent István Király Római Katolikus Templomban is lesznek adventi hangversenyek. 
Műsoron:
December 10. 16.30: Farkas András Zeneakadémiai hallgató és Dominek Anna színművész hang-
versenye
December 16. 15.00: Regős Nyugdíjas klub
December 20. A Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola jótékonysági hangversenye.

Szeretettel várunk minden kedves vendéget november 26-án 19.00 órára a művelődési központ 
színháztermébe Koncert és kiállítás rendezvényünkre. Az előadók – Baráth Bálint (zongora) és 
Zigó András (fuvola) – Zigó-Horváth Kornélia fotográfus által készített képek között fognak játsza-
ni, amelyeket a zeneművek inspiráltak. A Koncert-Kiállításon elhangzik Johann Sebastian Bach 
e-moll fuvola szonátája (BWV1034), mely keretbe foglalja Frank Martin Ballada, valamint Baráth 
Bálint Változó világ című művét. A belépés díjtalan.

Évzáró gimis túra

Mikulásváró rendezvények

Kreatív klubok adventi hangulatban

December 2-án 15.45 órától az Agórán Németh Noémi és Németh László közreműködésével dalol-
va várjuk a Mikulásvonattal, Finnországból 16.00 órára érkező Joulupukkit, az igazi finn Mikulást.
Szeretettel várunk mindenkit!
December 4-én Mikulás délután a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központban. Prog-
ramja: 15.00 - Mikulásváró kézműves foglalkozás. Mikulás kalandtúra a Ramazuri Bábszínházzal, 
Lufi Bohóc, lufi Mikulás sorsolás. 17.00 Áldás együttes koncertje
Szeretettel várunk kicsiket és nagyokat!
Kérjük ollót, ragasztót hozzatok!

Adventi hangulatban cím-
mel szerveznek a Nagy László 
Városi Könyvtár és Szabadidő 
Központ munkatársai kreatív 
foglalkozásokat. Négy egymást 
követő szombaton készíthetnek 
az alkotni vágyók dekorációkat 
és ajándékokat, amelyek benső-
ségessé teszik az ünnepi hangu-
latot.

November 26-án 15.00 órától 

Egy-két öltés és kész címmel 
karácsonyi vászontáskát készít-
hetnek. 

December 3-án 15.00 órakor 
Szívvel, lélekkel címmel térbeli 
adventi mézeskalács vonatot dí-
szíthetnek a mézeskalács díszí-
tés technikájával. A hazaszállí-
táshoz szükség lehet egy A3-as 
méretű kartondobozra és ízlés 
szerint 4 db teamécsesre.

December 10-én 15.00 órától 
angyalokat kreálnak ágak, ké-
reg és vászon felhasználásával.

December 17-én 15.00 órai 
kezdettel asztali díszt alkotnak 
gyertyával.

A foglalkozásokon a követke-
zőkre lehet szükség: olló, vonal-
zó, íróeszköz, varrótű, eseten-
ként ecset, ragasztópisztoly és 
metszőolló.� Cs.B.É.

Az idei utolsó túrájukat tet-
ték meg a Bródy Imre gim-
názium diákjai november 
20-án tanárnőjük, Pegánné 
Göntér Szilvia vezetésével. A 
szombatra beígért nagy eső-
zés miatt vasárnapra tették át 
kirándulást, amely Barango-
lás a sárkányok földjén címet 
kapta.

A diákok reggel nyolc óra-
kor gyülekeztek a buszpálya-
udvaron, ahonnét különjá-
rattal a Szent György-hegyig 
mentek. A geotúra kék jelzését 
követve a Jégbarlanghoz, vagy, 
ahogy a helyiek mondják, a 
Sárkány-likhoz meneteltek. A 
barlang bazalt kockái között 
több fokkal is alacsonyabb a 
hőmérséklet, mint a környező 
terepen. Ennek oka az, hogy 
a nedves környezet párolgása 
hőt von el környezetétől, ezért 
a legmelegebb napokon is hű-
tőszekrényként viselkedik ez a 
rész. Ezért kapta a Jégbarlang 
elnevezést. Nem is fagyoskod-
tak a bazalt hűtőben sokat, ha-
mar tovább folytatták a 17km-
es túrát amely a Kaán Károly 
turistaház mellett elmenve a 
bazaltorgonákhoz vezetett. 
A Szent György-hegy egyik 
leglátványosabb részei a he-
lyenként 30-40 méter magas-
ba emelkedő bazaltoszlopok, 
amelyek orgonasípokhoz ha-
sonlóan sorakoznak egymás 

mellett. Itt egy rövid pihenőre 
megálltak, majd a hegy déli lej-
tőjén elindulva a Lengyel-ká-
polnát tűzték ki következő úti 
célként. Lefelé menet vidáman 
énekelve haladtak el az Orosz-
lánfejű-kút mellett, ahol kicsit 
felfrissültek. Elérve a Lengyel-
kápolnát, a tanárnő rövid elő-
adást tartott a történetéről. 
Innét útjuk a szigligeti várhoz 
vezetett. A többszintes, alsó és 
felső várból álló erődítményt 
boldogan vették birtokba a 
diákok. A korabeli ágyúkkal 
berendezett alsó várnál kicsit 
elidőztek, majd nekivágtak a 
meredek lépcsősornak a felső 
várig. Ide feljutva következett 

a várlátogatás fénypontja. A 
bástyákról káprázatos kilátás 
nyílt a Balaton kéklő vizére, az 
egész Tapolcai-medencére és 
tanúhegyeire, a közeli Bada-
csony, és Szent György-hegy-
re, valamint a kopár tetejű 
Csobáncra. A várból lejutva 
befejezték a 17 kilométeres 
túrájukat és fáradtan ban-
dukoltak a buszhoz. Ezzel a 
végéhez értek a 2016-ra terve-
zett túratervnek. Legközelebb 
2017. február 4-én húznak újra 
bakancsot, amikor a Magyar-
polány, Csurgó-kút, Borsod-
puszta útvonalat járják majd 
be. 

F.P.T.

Menetelés a Szent György-hegyen� (Fotó: Futó)
Vigyázzunk értékeinkre
az autóban is!
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Labdarúgás
NB III.
Kaposvári Rákóczi FC – FC Ajka 
1-3 (1-3)
Ajka: Balogh, Pál (Skriba 82.), 
Pákai, Köles, Kozma, Szabó (Lat-
tenstein 66.), Tölgyesi, Hanzl, 
Lőrinczy, Kovács (Bencze 78.), 
Csemer, vezetőedző: Bűcs Zsolt
gól: Szabó (21.), Hanzl (27.), Pál 
(44.)

U 19
FC Ajka – Balatonfüred USC 4-2
edző: Udvardi Ervin, gól: Szarka 
3, Ambrus 

U 17
FC Ajka – Balatonfüred USC 3-0
edző: Szabó Zoltán, gól: Szabó 2, 
Szabados

U 15
Keszthelyi SC – FC Ajka 0-3
edző: Svecz Edvárd, gól: Németh, 
Bíró, Bödör

U 14
Keszthelyi SC – FC Ajka 2-8
edző: Zsidó András, gól: Cser-
venák 4, Berzsenyi 3, Soós

Megye I.
Ajka Kristály SE – Balatonalmá-
di 0-5 (0-1)
Ajka: Szalai, Bakos, Udvardi, 
Horváth, Hauser R., Szabó B., 
Kovács, Mayer (Orbán 64.), Mé-
nes (Üveges 46.), Kardos, Szabó 
Z., edző: Sipos Tamás

U 19
Ajka Kristály SE – Balatonalmá-
di 0-6
edző: Sipos Tamás

Kézilabda
Le Belier-KK Ajka – Telekom 
Veszprém II. 27-23 (11-11)
Ajka: Horváth, Zeitler V. 2, Pa-
velka 1, Tömör, Erőss 2, Bajnóczi 
7(2), Zeitler D. 3(2), csere: Körli, 
Huszti, Vadkerti 7, Pék B., Zsig-
mond, Fülöp, Ignácz 2, Sinka 3, 

Krápicz, edző: Poór Tamás
kiállítások: 8 ill. 6 perc
hetesek: 6/4 ill. 3/2
jók: Horváth, Bajnóczi, Zeitler V., 
Vadkerti

Juniorok
Le Belier-KK Ajka – Telekom 
Veszprém II. 27-22 (15-10)
edző: Huszti Ambrus, gól: Kiss 
7, Krápicz 6, Suri, Ring 5, Szimi-
csek, Horváth 7

Serdülők
Pápa – Le Belier-KK Ajka 23-43
edző: Huszti Ambrus, gól: Kiss 7, 
Szimicsek, Fábián M. 4, Pointner 
4, Suri 2, Cserna 5, Stáhl 5, Sziver 
2, Fábián D. 5, Erőss 4, Szűcs 4

U 14
KK Ajka – Szombathely 32-6
edző: Huszti Géza, gól: Szűcs 7, 
Németh 5, Fábián D. 4, Erőss 4, 
Pointner 4, Horváth 2, Hancsa-
rov 2, Iancu R., Iancu A., Rába, 
Soós

KK Ajka – Éles KISE 19-25
edző: Huszti Géza, gól: Point-
ner 4, Soós 4, Fábián D. 3, Erőss 
2, Németh 2, Szűcs 2, Horváth, 
Molnár

Megyei bajnokság
Veszprémi Egyetemi SC II. – Le 
Belier-KK Ajka II. 18-17 (9-6)
edző: Szalay Ákos, gól: Pék M. 4, 
Krápicz 3, Rosta 3, Bukovics 4, 
Klespitz 2, Heizer P.

Teke
Szuperliga
Ajka Kristály SE – Ferencvárosi 
TC 2-6 (3295-3354)
Kristály: Fodor 552, Lipp 579, 
Városi 557, dr. Tóth Z. 504, Tóth 
L. 505, Nagy 598, pontszerzők: 
Fodor, Nagy

Ifjúságiak
Ajka Kristály SE – Ferencvárosi 
TC 1-3 (1049-1077)
Nagy 506, Tóth 543

SPORTÖSSZEFOGLALÓ    Az Ajka Kristály csúnyán búcsúzott az őszi szezontól

SPORTAJÁNLÓ

SPORTEREDMÉNYEK

Labdarúgás
NB III.
Az FC Ajka szombaton 16 órakor fogadja az Andráshida együttesét, 
majd szerdán 15 órakor a Csepel elleni hazai találkozót pótolja. Az 
U15-ös és az U14-es csapat szombaton 10 órakor fogadja a Moson-
magyaróvár együttesét.

Téli terembajnokság
szombat: AVÉP SC – Fekete Bamba (8.00), Mágnes SC – Brazil Gépsor 
(9.00), Kristály SE – Delta-Cat (10.00)

Kézilabda
NB II.
A Le Belier Szentgotthárdon szerepel szombaton 18 órától. A juniorok 
16 órakor kezdenek.

Megyei bajnokság
A Le Belier II. a Simontornyát fogadja vasárnap 16.30-kor.

U 14
Ajka ad otthont a következő bajnoki fordulónak, amelyben a házigaz-
dákkal együtt hat csapat méri össze a tudását vasárnap 9 órától 15 
óráig.
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Az FC Ajka a harmadik he-
lyen álló Kaposvárhoz láto-
gatott az NB III-as labdarúgó 
bajnokság legutóbbi játéknap-
ján. A mérkőzés a papírfor-
mának megfelelően indult, a 
hazaiak léptek fel támadólag, 
sőt a vezetést is megszerezték 
már a tízedik percben, a bi-
zonytalankodó vendég védők-
nek köszönhetően. Ezt köve-
tően azonban az FC Ajka egy-
re többet veszélyeztetett, és tíz 
perccel később Hanzl beívelé-
séből az egyenlítés is megszü-
letett, mivel a hazaiak kapusa 
alászaladt a labdának, amit 
Szabó közelről a hálóba jut-
tatott. Nem sokat kellett vár-
ni az újabb vendég találatra, 
egy szögletet követően Hanzl 
a tizenhatos sarkáról laposan 
lőtt a hosszú sarok felé, a lö-
vésbe senki sem ért bele, így a 
játékszer a kapuban kötött ki. 
Az első játékrész hajrájában 
Hanzl beadására ismét rosszul 

mozdult a hazai kapus, Pál pe-
dig nyolc méterről gólt fejelt. A 
vendégek a második félidőben 
magabiztosan tartották elő-
nyüket, sőt az időközben egy 
kiállítás miatt megfogyatkozó 
hazaiak ellen még nagyobb 
arányú győzelmet is arathat-
tak volna, ha a végjátékban a 
játékosok jobban összpontosí-
tanak. Az Ajka összességében 
így is bravúros győzelemmel 
távozott Kaposvárról. Bűcs 
Zsolt természetesen elégedet-
ten értékelt, elmondta, hogy 
a magassági fölényükre tuda-
tosan építve, taktikus játékkal 
szereztek három pontot. A ve-
zetőedző szerint a védekezés 
nagyon sokat javult az utóbbi 
időben, a helyzetkihasználás-
ban viszont még mindig fej-
lődni kell.

A Kristály arra készült, hogy 
hazai győzelemmel búcsúzik a 
megyei labdarúgó bajnokság 

őszi szezonjától és szerencsés 
esetben a dobogón telel majd. 
Ehhez a jó erőkből álló Bala-
tonalmádit kellett volna két 
vállra fektetnie a csapatnak. 
Az összecsapás azonban nem 
az ajkaiak terve szerint ala-
kult, az első helyzetet ugyan-
is kihagyták, utána pedig a 
vendégek kerültek előnybe 
egy büntetőt követően. A má-
sodik játékrészben görcsösen 
próbálkozott a hazai gárda, 
de csak kevés helyzetet tudott 
kialakítani, miközben a ven-
dégek könnyedén kihasznál-
ták a védelmi hibákat és végül 
kiütéses győzelmet arattak. A 
Kristály így visszacsúszott a 
tabellán, és a hatodik helyről 
várhatja a tavaszi folytatást. 
Sipos Tamás rendkívül feldúlt 
volt a találkozót követően, 
mint mondta, elsősorban nem 
az eredmény, hanem az aka-
ratgyenge játék és a kritikán 
aluli hozzáállás, amit nem tu-
dott elfogadni tanítványaitól. 
A tréner az egész félévet te-
kintve ugyanakkor elégedett 
lehet, hiszen a gárda az utol-
só találkozót leszámítva ki-
egyensúlyozott teljesítményt 
nyújtott, és támadásban so-
kat javult, több gólt szerzett, 
mint az előző őszi idényben. 
Az edző a védekezésben látott 
több hibát, amelyeket igyekez-
nek majd kijavítani tavaszra.  
A csapat a szezon vége felé 
már létszámgondokkal is küz-
dött, emiatt szeretnének né-
hány új játékossal erősíteni a 
téli szünetben.

A Le Bélier a Veszprémet 
fogadta a férfi kézilabda NB 
II-ben. A megyei rangadót na-

gyon fegyelmezetten kezdték 
a csapatok, mindkét oldalon 
kemény falat húztak a kapuk 
elé, ezért a 15. percben csupán 
4-4 állt a táblán. Ezután a ha-
zaiak három góllal megléptek, 
de a veszprémi fiatalok nég�-
gyel válaszoltak, így már ná-
luk volt az előny (9-10), amit 
a szünet előtt egalizáltak a 
vendéglátók. Pavelka még az 
első játékrészben megsérült, 
egy továbblendülő lövő kéz 
úgy találta arcon, hogy felsza-
kadt a bőre, amit két öltéssel 
kellett összevarrni. A pihe-
nőt követően sem változott a 
játék képe, továbbra is nagy 
volt a küzdelem, az ajkaiak 
nem tudtak meglépni a lel-
kes veszprémiektől (20-20). 
A végjátékban 23-22 után a 
hazaiak Vadkerti vezérletével 
négygólos előnyt szereztek, 
amit a vendégek már nem tud-
tak kiegyenlíteni. Egy roppant 
izgalmas, fordulatokban gaz-
dag mérkőzésen győzött a Le 
Bélier, és a többi eredménynek 
köszönhetően átvette a veze-
tést a tabellán.

A Rája ’94 ÚK versenyzői 
Székesfehérváron, a korosztá-
lyos országos versenyen száll-
tak vízbe, és minden számban 
egyéni csúcsot úsztak, amely-
ben elindultak. Újvári Dorina 
50 mellen ezüstérmet szerzett, 
Palkovics Adél 400 vegyesen 
az országos korosztályos rang-
lista második legjobb időered-
ményét úszta, Palkovics Máté 
aranyjelvényes időt ért el 100 
háton, Király Dávidot pedig 
200 háton csak két másod-
perccel maradt el ugyanettől.

Csicsics Richárd

Az FC Ajka taktikus játékkal győzött a dobogós otthoná-
ban. A férfi kézisek a tabella élére ugrottak az NB II-ben.

Meccs előtti kézfogás az Ajka Kristály SE – Ferencvárosi TC (1-3) 
találkozón� (Fotó: Györkös)

Izgalmas program vár 
a kézilabda szerelmeseire 
kortól és nemtől függetle-
nül, ugyanis egy rendhagyó 
sportkiállítást és több mec�-
cset is megnézhetnek egymás 
után ingyen, ha idejük enge-
di, december 3-án.

Nyílt napot tart a Kézilab-
da Klub Ajka a Sportcsar-
nokban, ahol az érdeklődők 
megismerkedhetnek a férfi és 
a női szakosztály, valamint 
az utánpótlás csapatokkal. A 
klub célja, hogy népszerűsítse 

a játékot a fiatalok körében és 
betekintést engedjen a sport-
ág világába, szabályaiba is. A 
korábban elért eredmények-
ről, sikerekről és a klub tör-
ténetéről képek, újságcikkek, 
kupák, valamint érmek me-
sélnek majd az előtérben. A 
csarnokban pedig a küzdel-
meké lesz a főszerep.

Délelőtt tíz órától a férfi 
szakosztály utánpótlás csa-
patai, majd az U14-es korosz-
tály játékosai mutatkoznak 
be. A KK Ajka U14 a Veszp-

rém-Tapolca U14-es csapatá-
val mérkőzik meg egy barát-
ságos meccs keretében. Déltől 
a női szakosztályt láthatja a 
közönség. A KK Ajka U13-
as kollektívája az ATSE (Aj-
kai Trampolin SE) tizenkét 
éves játékosaival méri össze 
ügyességét, majd a KK Ajka 
U13 – Úrkút U13 derbi követ-
kezik.

A vendégek szórakoztatását 
a KK Ajka OSB és felnőtt csa-
pata folytatja az Úrkút felnőtt 
csapatával. Délután négy órá-

tól NB2-es bajnoki mérkőzést 
nézhetnek meg a sportcsar-
nokba látogatók, a KK Ajka 
és az Ács csapata csap össze.

A nyílt nap a KK Ajka – Ács 
junior bajnoki meccsel ér vé-
get. A vendégektől nemcsak 
az észrevételeket és kérdé-
seket várja a kézilabda klub, 
hanem szurkolást is, így nyu-
godtan vihet magával min-
denki sípot, dobot, kürtöt. Jó 
hangulatból és gólparádéból 
garantáltan nem lesz hiány.

SzR.

Az idei versenyévad záró 
minősítő lövészversenyét 
rendezte az Ajkai Technikai 
Tömegsport Egyesület no-
vember 19-én az ajkai lőté-
ren.

A versenybe nevezhettek 
az egyéni fegyvertartási en-
gedéllyel rendelkezők, de 
amatőrök is célra tarthattak. 
Három versenyszámban 36 
induló mérte össze célzó ké-
pességét a kellemes őszi idő-
ben.

A nyílt irányzékú kispus-
ka lövészetben, az 50 mé-
teres fekvő testhelyzetben 
harminc lövést adtak le a 
versenyzők. A 17 induló kö-
zül Csendes Róbert célzott a 
legjobban. Második helye-
zett Biczó László lett. Varjú 
Gábor állhatott fel a képze-
letbeli dobogó harmadik fo-
kára. Mindhárman az ATTE 

versenyzői. 
A 022-es sportpisztoly ver-

senyszámban a 25 méterre 
lévő táblára kellett célozni. 
Itt 15 nevezett volt. Első lett 
Ottlecz Károly, a Lövész-Íjász 
SE Balatonfüred versenyző-
je. Második helyezést Szel-
lem Tamás ért el, az ATTE 
színeiben. Harmadik az Első 
Magyar Polgári Lőegylet 
Pápa versenyzője, dr. Lóránt 
Tibor lett.

A központi gyújtású 9 
mm-es pisztoly kategóriában 
a 25 méterre felállított cél-
keresztet kellett eltalálni. Itt 
csupán négy versenyző mér-
te össze célzó képességét.  
Első lett Szellem Tamás. Má-
sodik helyezést ért el Ottlecz 
Károly. Harmadik lett Nagy 
Tibor, az ATTE versenyzője.

A lövészet tisztaságát Var-
jas József, a versenybíróság 

elnöke, és Kajtár János Péter, 
a Robinson Lövész és Sza-
badidő Egyesület elnöke sza-
vatolta.

Péntek Vendel, a rendező 
egyesület elnöke örvendetes-
nek tartotta, hogy az ATTE 

részéről 16 versenyző indult 
és mindenki elérte a minő-
sítési szintet. Felhívta a fi-
gyelmet, hogy az idei verse-
nyek ugyan befejeződtek, de 
edzésre továbbra is lesz lehe-
tőség.� Cs.B.É.

Kispuskalövészet a lőtéren� (Fotó: Györkös)
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Véradások
November 30-án (szerdán) 
10-től 17 óráig intézeti vér-
adásra várják a véradókat az 
ajkai kórház fertőző osztálya 
melletti vérvételi helyiség-
ben. Kihelyezett véradás lesz 
november 29-én (kedden) 
8-11 óra között az Avar Ajka 
Kft-nél.

Menyegző
Házasságot kötött városunk-
ban november 18-án Déri 
Péter és Rónai Zsanett Kata-
lin. Az új házasoknak gratulá-
lunk!

Gólyahír
Köszöntjük városunk legif-
jabb polgárát, Somody Lajos 
és Pálmai Tímea november 
7-én született kisfiát, Benet-
tet.

Sportdélután
ovisoknak
Szeretettel várják a leendő 
első osztályosokat és szülei-
ket Mikulásváró sportos dél-
utánra a tósokberéndi Szent 
István Király Római Katolikus 
Általános Iskolába december 
7-én 16.00 órára.

Jogi segítségnyújtás
rászorulóknak

Az anyagilag rászorulók részé-
re ingyenesen, vagy az állam 
által megelőlegezve vehető 
igénybe jogi segítségnyújtás 
az Ajkai Család-és Gyermek-
jóléti Központnál. Ennek 

keretében az igénybe vevő 
segítséget kaphat beadvány-
szerkesztésben, vagy ügyvédi 
eljárásban. A rászorultságot 
a jövedelmi viszonyok, vala-
mint egyes szociális körül-
mények alapozzák meg. A ta-
nácsadást dr. Perger Orsolya 
ügyvéd biztosítja, legközelebb 
december 5-én 13.30 és 16 
óra között az Ajkai Család- és 
Gyermekjóléti Központnál. 
(8400 Ajka, Móra F. u. 7.)

Bruno Gröning kör
A Bruno Gröning Baráti kör 
rendezésében december 
3-án (szombaton) 13:00 órá-
tól 19:30-ig (közben két szü-
nettel) Bruno Gröning életéről 
dokumentumfilm-vetítés lesz 
a Nagy László Könyvtár és 
Szabadidő Központ, József 
Attila u. 30. szám alatti (volt 
Fekete István Iskola) épület-
ében. A belépés díjtalan.

Borbála-napi
megemlékezés

Az Ajkai Bányász Hagyomány-
ápoló Nyugdíjas Klub tagjai 
szeretettel meghívják Önt az 
Agorára, a Szent Borbála szo-
bor december 3-án (szomba-
ton) 14.00 órakor tartandó 
koszorúzására és az azt kö-
vető „Így látom a bányászatot 
gyerekszemmel” pályázat díj-
kiosztójára a Csingervölgyért 
Egyesület szervezésében. 
Ünnepi köszöntőt mond: Ke-
rekes Árpád, a Padragi Szén-
bányák nyugalmazott igazga-
tója.

A Tesco üzletsoron található patika Patikaplus néven műkö-
dik és minden nap nyitva tart este nyolc óráig. Az ügyeletes 
gyógyszertárak ezért naponta 20-22 óra között tartanak nyit-
va. Ügyeleti rendjük az Országos Gyógyszerészeti és Élelme-
zés-egészségügyi Intézet honlapján található meg: www.ogyei.
gov.hu

Körözöttet fogtak
a devecseri rendőrök
A Devecseri Rendőrőrs rendőrei Devecserben fogtak el egy 40 
éves, körözött férfit. Horváth János rendőr törzszászlós kör-
zeti megbízott és Somogyi Bence Mátyás próbaidős rendőr 
őrmester járőr november 17-én 14.45 órakor Devecserben 
igazoltatták a 40 éves O. M.-et. Az intézkedés során megál-
lapítást nyert, hogy a férfi ellen az Ajkai Rendőrkapitányság 
Igazgatásrendészeti Osztálya három körözést rendelt el sza-
bálysértési eljárásban elzárás végrehajtása miatt. A férfit a 
rendőrök elfogták, majd a Devecseri Rendőrőrsre szállították, 
ahol nyilatkoztatták arra vonatkozóan, hogy a számára kirótt 
szabálysértési bírságot be tudja-e fizetni. A pénzbírság befize-
tését a férfi vállalta és befizette az összeget, így mentesült az 
elzárás alól.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
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Az online újság
Cikkeink nagy része

már az újságban való megjelenés előtt,
esetenként bővebb terjedelemben,

több képpel látható, olvasható honlapunkon:

A bunkerrajzoló, Vad Fruttikkal

Kisgimnazisták ismerkedtek
az újrahasznosítással

Újabb sikergyanús darabbal 
rukkoltak elő a Pannon Vár-
színház színészei november 
5-én Veszprémben, a Hang-
villában. Géczi János József 
Attila-díjas szerző A bun-
kerrajzoló című nagysikerű 
könyve zenés színpadi válto-
zatának ősbemutatója a Vad 
Fruttik nemzedékét szólaltatja 
meg. Az együttes frontembe-
re, Likó Marcell neve bizonyá-
ra ismerősen cseng az alter-
natív rockzenét kedvelőinek. 
Az ő élettörténetének rekonst-
rukciója, emlékei keverednek 
az író nemzedékének vélemé-
nyével a darabban. Vándorfi 
Lászlótól, a Pannon Várszín-
ház igazgatójától megtudtuk, 
hogy kollégájától, Molnár Er-
vintől hallott legelőször a Vad 
Fruttikról, majd miután elol-
vasta a könyvet és megfogta őt 
a dalok vad képvilága és drá-
maisága, úgy gondolta, hogy 
olyan mondanivalói vannak 
ennek a zenének, amelyek 
mindenképpen színpadra kí-
vánkoznak.

A történet főhőse nem egy 
személyben áll színpadra, 
hanem háromféle testben 
mutatkozik meg. A hármas 

személyiség különböző kor-
szakokban, de mégis egyszer-
re jelenik meg a színpadon. 
A gyermekkori fiatal ént, az 
iskolás fiút, Szente Árpád Csa-
ba jeleníti meg, őt Szelle Dá-
vid váltja egy kicsit bolondos, 
drogos alkoholistaként, majd 
a végén Kékesi Gábor veszi át 
a szerepet, aki tulajdonképpen 
végig jelen volt az előadásban 
mint mesélő.

A bunkerrajzoló története 
egy egész generáció életérzé-
sét fogalmazza meg, hol ko-
mikus, hol drámai hangon. 
Éppen ezért meg tud szólítani 
minden korosztályt. Vándorfi 
László elmondta, hogy na-
gyon kevés az általuk írt szö-
veg a műben, szétdarabolták a 
könyvet szinte mondatonként 
motívumokra, és újra ös�-
szerakták egy másik műfajra. 
Így alakult ki a szétesik-hely-
reáll mottó. A darabot végig 
a Vad Fruttik zenekar számai 
övezik és a színdarabot nézve 
jobban kirajzolódik előttünk 
a dalok valódi mondanivalója 
is. Kicsit extrém és artiszti-
kus, ahogy a könyvbeli üzenet 
is szól. Az előadásban feltűnik 
még az író alakja is akit Krá-

mer György koreográfus sze-
mélyesít meg. Vári Bertalan-
nal közösen dolgozták ki a mű 
koreográfiáit.

A bunkerrajzolót Vándor-
fi László rendezte. A rendező 
munkatársa volt még Lenchés 
Márton. Színpadra alkalmaz-
ta Vándorfi László, Molnár 
Ervin és Lenchés Márton. 
Ajkán remélhetőleg a tavaszi 
színházi szezonban lesz lát-
ható.

A színészek a főpróbán 
megmutatták, hogy vérpro-
fik. A közönség számára csak 
a hosszúra nyúlt szünetben 

derült ki, hogy Kékesi Gábor 
az egyik jelentben megsérült. 
Ez persze talán annak is kö-
szönhető, hogy a sérülése be-
leillett a darabba, olyannyira, 
hogy a külső szemlélő azt 
gondolta, hogy Gábor a vér-
kapszulát morzsolta szét a fe-
jén. Ezt erősítette az is, hogy 
a darabot teljes odaadással 
játszotta tovább, akárcsak a 
társai. Hiába, hogy csak egy 
sajtópremier volt, a játék nem 
állhatott meg, amit szeren-
csére az orvos is így gondolt. 

F.P.T.

A Bródy Imre Gimnázium 
7/G osztályos tanulói nemrég 
az „Avar Ajka” Nonprofit Kft-
nél jártak látogatóban, ahol a 
hulladékfeldolgozás folyamatát 
tekinthették meg testközelből. 
A cégnél Vági Károly telephely-
vezető kalauzolta a fiatalokat. 
Tények és tévhitek a szelektív 
gyűjtés dimenziójából.

Kettes sorban, érdeklődő 
tekintettel vágtak neki a „Sze-
métből érték” körtúrának a di-
ákok a Szent István utcai telep-
helyen. Vági Károly először az 
ügyfélszolgálatot mutatta meg 
a csoportnak, ahol mindenféle 
adminisztrációt intézhetnek – 
szerződéskötés, szelektív hul-
ladéktárolók vagy sárga zsákok 
igénylése, adatmódosítás, kon-
ténerrendelés, bejelentés – ha 
szeretnének a céggel együttmű-
ködni.

Második állomásként egy só-
szóró autót, valamint a legújabb 
hulladékgyűjtő kocsit vették 
szemügyre a diákok, amikkel 
a cég (a sószóró esetében télen) 
végzi a munkáját. A járművek 

megtekintése után a váloga-
tó előtti útszakaszba beépített 
mérlegen haladtak keresztül, 
közben megtudták a telephely-
vezetőtől, hogy minden kimenő 
és beérkező kamionnak az em-
lített szerkezeten kell áthalad-
nia, hogy nyilván tudják tartani 
az elszállított és a cégnél lévő 
hulladék mennyiségét, ugyanis 
szigorú előírások mentén dol-
goznak.

A válogatóban kellemetlen 
szag fogadta a diákokat, amire 
sokan meg is jegyezték, hogy 
büdös van. Vági Károly elma-
gyarázta a kisgimnazistáknak, 
hogy ez sajnos általánosnak te-
kinthető, mivel a szelektív gyűj-
tés során a lakosság gyakran 
tesz olyasmit is a sárga zsákok-
ba, vagy a szelektív szigeteken 
álló konténerekbe, amiknek 
valójában nem ott lenne a helye. 
Csak néhány példa: pelenkával, 
döglött állattal és lebomló ház-
tartási hulladékkal is találkoz-
tak már a cég dolgozói a munka 
során. A többség arra sem veszi 
a fáradságot, hogy tisztán dobja 

ki a feleslegessé váló PET palac-
kokat, így azokban is gyakran 
marad valamilyen folyadék, ami 
nemcsak bűzlik, de ragad is.

Az elhangzottak kissé meg-
döbbentették a csoportot, főleg 
amikor a válogatóban azzal 
szembesültek, hogy a mindenki 
által kidobott szelektív hulladé-
kot nem gépek, hanem emberek 
szelektálják. A folyamat amúgy 
a következő. Először a kamio-
nok leteszik a beszállított men�-
nyiséget az épület aljában, ahol 
egy dolgozó szalagra lapátolja a 
beérkezett szállítmányt. A nagy, 
vagy nem odatartozó szeme-
tet kiemeli és félreteszi, hiszen 
azzal nem tudnak mit kezdeni 
(bukósisak, lökhárító stb). Az 
üveget más részen kezelik, mert 
balesetveszélyes lenne a törött 
szilánkok között válogatni, en-
nek ellenére gyakran találkoz-
nak így is rossz helyre kidobott 
darabokkal.

Az alapvető szortírozás után 
szalagon feljut a hulladék az 
emeletre, ahol a dolgozók kézzel 
szelektálják tovább a lakosság 

által kidobott termékeket. Meg-
különböztetnek papírt, többféle 
műanyagot (fehér és kék PET) 
és mágnesezhető fémet. Mind-
egyik külön tárolóba kerül. A 
feldolgozás bálázással folytató-
dik, hogy kevesebb helyet fog-
laljanak a már szétválogatott 
hulladékok. Ilyen formában 
könnyebb tárolni és elszállítani 
is az ismét feldolgozandó alap-
anyagokat.

A telep hátsó részében lakos-
sági hulladékgyűjtők, elektro-
nikai hulladéktárolók és már 
szállításra kész bálák sorakoz-
nak. Vági Károly szerint a PET 
palackok újrahasznosítása akár 
több százszor is lehetséges. A 
bálákból egy másik cég ugyanis 
műanyag darálékot, egy követ-
kező pedig granulátumot, majd 
előformát készít, amit magas 
hőhatásnak tesznek ki, hogy 
aztán ismét megformázzák be-
lőle a kívánt termék palackjait. 
A forró levegő fertőtlenít, így az 
eljárás sokszor megismételhető, 
gazdaságosabbá téve az előállí-
tást és csökkentve a hulladékok 
mennyiségét. A fémek és a papí-
rok szintén újrahasznosíthatók, 
tehát már „csak” az emberek 
mentalitásán és hulladékokhoz 
való viszonyán kellene változ-
tatni.

A diákok számára a túra az 
említett benyomások után ga-
rantáltan emlékezetes maradt. 
S ami a legfontosabb, ők ezek 
után már biztos figyelnek arra, 
hogy mit és milyen formában 
helyeznek el a szelektív hulla-
dékgyűjtőkbe.

SzR

Egyszerre a színpadon a három személyiség� (Fotó: Futó)

A diákok ámulva nézték a hulladékhegyeket� (Fotó: Györkös)


